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V ZVEZI S KATASTROFO NA PODROČJU VAIONTA

Poslanci odobrili imenovanje
parlamentarne preiskovalne komisije

Ukrepi vlade: 5 do 7 milijonov za izgubljeno stanovanje, odškodnina 
za uničene industrijske, trgovske, obrtniške in kmetijske obrate 

200 milijonov za proslave 20-letnice odporniškega gibanja
Izjava CGIL o občnem zboru Confinduslrie in ukrepih vlade

RIM, 27. — V poslanski zbornici so najprej nadaljevali sploš
no razpravo o zakonskem osnutku, s katerim se vlada poobla
šča za izdajanje predpisov glede zatiranja sleparij pri izdelo
vanju in prodaji moštov, vin in kisa, nato pa so brez disku
sije odobrili zakonski osnutek o imenovanju mešane parla
mentarne preiskovalne komisije, ki mora ugotoviti vzroke ka
tastrofe na področju Vaionta in morebitne javne in zasebne 
odgovornosti zanjo; komisija bo hkrati proučila ustreznost u- 
pravne organizacije in prakse glede potrebe, da se zaščiti ko
lektivna varnost, pa tudi ustreznost dosedanjih ukrepov, ki so 
jih že sprejeli in ki jih name
ravajo sprejeti v korist priza
detega prebivalstva.

V tej komisiji je 15 poslan
cev in 15 senatorjev, ki jih bo
sta imenovala predsednik po
slanske zbornice in senata; oba 
predsednika pa bosta sporazum
no imenovala predsednika ko
misije. V roku štirih mesecev 
bo komisija morala predložiti po
slanski zbornici svoje poročilo s 
Priporočili glede zakonodajne po
litike na področju kolektivne var. 
bosti, najboljšega poslovanja jav
ne uprave glede vodnih naprav 
in hidrogeološke ureditve italijan
skega ozemlja.

Tudi poedine člene tega zakon
skega osnutka so odobrili brez 
diskusije, s tajnim glasovanjem 
Pa ga bodo odobrili na enem pri
hodnjih zasedanj.

Dosedanji ukrepi vlade v korist 
prizadetega prebivalstva na pod
ročju Vaionta predvidevajo pri
spevek države v višini 5 milijo

nov lir za vse tiste prebivalce, 
ki so izgubili stanovanje (v pri
meru najmanj šestčlanske druži
ne, se ta prispevek zviša na se
dem milijonov, v nekaterih prime
rih celo na osem milijonov, če je 
družina imela več kot petsobno 
stanovanje, oziroma hišo). Ce je 
nekdo, razen hiše, izgubil še ne
ko drugo zgradbo, bo za to do
bil nadaljnji prispevek države do 
največ štirih milijonov. V prime
ru pa, da je utrpel večjo škodo 
od 12 milijonov, bo imel pravico 
na dopolnilno posojilo s 3 odst. 
obrestno mero, odplačljivo v 35 
letih. Predvidena je tudi odškod
nina za izgubljeno oblačilo, peri
lo, pohištvo in drugo opremo.

Podobni ukrepi zadevajo uniče
ne industrijske, trgovske in obrt
niške obrate ter kmečka pose
stva. Vsem prizadetim občinam 
bodo prispevali ustrezna finanč
na sredstva za izravnavo njihove
ga proračuna.

Notranjepolitična komisija po
slanske zbornice je odobrila v za
konodajni stopnji zakonski osnu

tek, s katerim se — pod pokrovi
teljstvom predsednika republike 
— imenuje vsedržavni odhor za 
proslavo 20-letnice odporniškega 
gibanja, ki mora pripraviti in or
ganizirati vsedržavne manifestaci
je po programu, ki ga bo odobril 
predsednik vlade po posvetovanju 
7, obrambnim in prosvetnim mini
strom. Za te proslave se dovolju
je izdatek v višini 200 milijonov 
lir za finančni leti 1963-64 in 1964-
65. Osnutek je že odobrila ustrez
na senatna komisija, tako da bo 
stopil v veljavo z objavo v urad
nem listu republike.

Zdravstvena komisija poslanske 
zbornice je odobrila v zakonodaj
ni stopnji zakonski osnutek, ki za
deva zdravniško osebje v javnih 
bolnišnicah; na podlagi tega o- 
snutka bo to osebje upokojeno s 
65. letom starosti, babice pa s 60. 
letom; vsi tisti pa, ki so ob vsto
pu v veljavo tega zakona že pre
koračili to starostno dobo, a so 
jih pridržali v službi začasno, bo
do ponovno prevzeli svoja prejš
nja službena mesta in bodo upo
kojeni s 70. letom starosti.

V senatu pa so nadaljevali in 
zaključili razpravo o resoluciji Re
nata Colomba (KPI) glede izvo
litve upravnih odborov kmečkih 
bolniških blagajn. Minister za de
lo Bosoo, ki je povzel splošno raz
pravo o tem vprašanju, je dejal 
med drugim, da so mnoge kritike 
sicer upravičene, vendar pa da so 
tudi predlagatelji resolucije pri-
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V Ženevi še vedno ni sporazuma
o delovnem sporedu konteren te
Izvenblokovske države predlagajo «privatno» sejo - Foster odpotoval v VVashington

ŽENEVA, 27. — Ameriški delegat William Foster je priso
stvoval danes zadnji seji razor oži tvenega odbora v Ženevi. Po
zneje je odpotoval v VVashington. Nadomestil ga bo Adrian 
Fisher. Pred odhodom je Foster izjavil: «Želel bi večjega u- 
speha. Vendar se moramo pri iskanju rešitve najtežavnejšega 
vprašanja za človeštvo potrpežljivo pogajati.«

Današnja seja konference je bi
la precej dolga im živahna. Govo
rili so vsi navzoči delegati: to je 
17 govornikov. Večina je skušala 
najti kompromisno formulo glede 
sporeda razgovorov o vzporednih 
razorožitvenih vprašanjih, ker je 
prav glede teh vprašanj mogoč 
kompromis, da se pogajanja po
stavijo na praktično in pozitivno 
Podlago.

AmeriSki predstavnik Foster je 
na vprašanje češkoslovaškega 
predstavnika odgovoril, da se so
predsednika nista mogla sporazu
meta. o sporedu. Sovjetski delegat 
Carapkin na je odgovoril, da ni 
točno, če se govori, da je spora
zum nemogoč, ker sta dva ukre
pa, ki so ju predlagale tako ZDA, 
kakor Sovjetska zveza. Foster je 
odgovoril, da je to res, da

predlogi obeh držav sicer enaki 
v naslovu, toda so povsem na
sprotni po vsebini. 1

Sledila je dolga diskusija, med 
katero so prišla do izraza tri raz. 
lična stališča. Delegati ČSSR, Polj
ske in Bolgarije so podprli sovjet
sko tezo. Vztrajali so še posebno, 
naj se začne obravnavati vpraša
nje skrčenja vojaških proračunov 
ter naj bi vzporedno razpravljali 
tudi o prepovedi širjenja jedrske
ga orožja.

Italijanska in britanski delegati 
so skušali zbližati nasprotna sta
lišča in so zatrjevali, da ni še 
prišel trenutek za sestavo spore
da — ki pa je vsekakor nujno 
potreben — ker nekatera stališča 
niso bila še popolnoma obrazlože
na. Predlagala sta, naj se zadeva 
prepusti sopredsednikoma konfe

rence, odbor pa naj 
iskanju sporazuma.

prispeva k

Nevezane države pa so v skladu 
s predlogom delegata ZAR po
zvale konferenco, naj skliče »za
upno« sejo, to je ne da bi pisali 
zapisnik, kar bi dalo vsakemu de
legatu možnost svobodnega izra
žanja. Na tej konferenci bi mora
li iskati sporazum o sporedu, pri 
čemer naj bi imeli prednost na
slednji ukrepi: 1. Prepoved širje
nja jedrskega orožja (predlog 
ZDA in SZ). 2. Prenehanje prido
bivanja jedrskega materiala (ame
riški predlog). 3. Skrčenje voja
ških proračunov (sovjetski pred- 
log). 4. Prekinitev vseh jedrskih 
poskusov (ta predlog je še_ poseb
no pri srcu povezanim državam).

Sklenili so zatem naj sopredsed. 
nika razmislita o možnosti »pri
vatne« seje.

Nato je dolgo govoril ameriški 
delegat Foster, ki se je poslovil 
od konference in ponovno obraz
ložil stališče svoje delegacije. De
lo konference se bo nadaljevalo 
v torek.da je to res, da so

................ .................................................................. .

znali, da so navodila ministrstva 
imela pozitiven učinek. Minister 
je nato navedel nekatere podat
ke glede stroškov poslovanja 
kmečkih, obrtniških in trgovskih 
bolniških blagajn, iz katerih je 
razvidno, da so kmečke bolniške 
blagajne imele v lanskem letu 
13 milijard pasive (prispevki za
varovancev so znašali 12 milijard 
in 75 milijonov; prispevek države 
16 milijard in 938 milijonov, skup
ni izdatki pa 41 milijard in 196 
milijonov), ki so jo morale kriti

posojilom pri drugih aktivnih 
blagajnah. Ce k temu dodamo še 
stanje kmečkega invalidninskega 
in pokojninskega zavarovanja, 
znaša pasiva okrog 293 milijard. 
Spričo takega stanja ni moč zni
žati prispevkov zavarovancev in 
povečati oskrbe, razen če ne bi 
priskočile na pomoč — kar bi bi
lo zaželeno — druge aktivne bol
niške blagajne.

Senatorji so zavrnili resolucijo
KPI, resolucijo vladnih strank pa 
so i dobrili s 163 alarovi prot) 25;
za drugi del resolucije so glaso
vali tudi senatorji KPI

Tajništvo CGIL komentira v svoji 
izjavi sklepe občnega zbora Zdru
ženja industrijcev in nedavne ukre
pe proti sedanji gospodarski ko
njunkturi. Izjava poudarja, da je 
potek občnega zbora Confindustrie 
pokazal voljo delodajalcev, naj bi 
ceno za gospodarsko ustalitev pla
čali delavci z blokiranjem mezd in 
z omejitvijo sindikalnih pravic. Na
to omenja svoje zahteve za struk
turalne reforme in za takojšnje 
ukrepe, ki jih je predložila vladi.

Tem zahtevam dodaja izjava za
htevo, naj se pod parlamentarnim 
nadzorstvom ugotovijo dohodki sto 
davkoplačevalcev, ki imajo visoke 
dohodke, in naj se pregledajo bi
lance delniških družb z visokim 
družbenim kapitalom. CGIL. zahte
va dalje: zaostreno progresivno
lestvico pri zaračunavanju dodatne-

Splavitev «mezoskafa>; 
v Ženevskem jezeru

ŽENEVA, 27. — Davi so v Port. 
valaisu, ob južni obali Ženevske
ga jezera splavili «mezoskaf», to 
je turistično podmornico, kd jo 
je zgradil profesor Jacques- Pic- 
čard, sin znanega umrlega znan
stvenika Augusta Piccaraa, ki je 
bil znan po vsem svetu kot pio
nir stratosferskega in oceanograf
skega raziskovanja.

Podmornico so popoldne zavlek
li v pristanišče Ouchy (Lausana), 
kjer jo bodo opremili s stroji in 
z drugimi potrebnimi napravami, 
da bo lahko začela potapljalne 
poskuse. Podmornica bo začela 
delovati kot turistična privlačnost 
med švicarsko razstavo, ki jo bo
do odprli prihodnji mesec v Lau-

Ob splavitvi je prof. piccard iz
javil, da so si podmornico bolj 
kakor v turistične namene zami
slili z namenom oceanografskih 
raziskovanj in z namenom, da i- 
ščejo način izkoriščanja ogromnih 
rezerv morskih alg, planktona itd., 
ki bi mogli hraniti na stotine mi
lijonov ljudi.

Podmornica je tako zgrajena, 
da se lahko potopi 1200 metrov; 
največja globina Ženevskega je
zera znaša 309 metrov.

Z VČERAJŠNJE BLAGOJEVJČEVE TISKOVNE KONFERENCE

Olajšave za turiste v SFRJ 
Pred obnovo pogajanj z Bonnom
Ugodni pogoji za vsestranski razvoj odnosov z zahodnoevropskimi državami

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 27. — Zastopnik državnega tajništva za zuna

nje zadeve Dušan Blagojevič je na današnji tiskovni konfe
renci prikazal ukreipe, ki jih jugoslovanska vlada namerava 
sprejeti za olajšanje in pospeševanje inozemskega turizma. Ta
ko se za letošnjo turistično se- 
zono predvidevajo naslednji u- 
krepi:

1. Povečalo se bo število dr
žav, katerih državljani bodo 
lahko vse leto dobili na mejah 
jugoslovansko dovoljenje; prav 
tako bodo na meji lahko dobili 
vstopno dovoljenje državljani 
vseh držav v izvensezonski do
bi od 1. oktobra do 15. aprila 
prihodnjega leta.

2. Predvideva se nadalje uvedba 
enkratnih in več -iratinih turistič
nih vizumov z veljavnostjo dveh 
let.

3. Posebne olajšave se predvi

devajo za skupinska potovanja z 
avtobusi in. posebnimi vlaki. Ko
likor bi bila taka potovanja že 
vnaprej napovedana z navedbo 
poti in števila potnikov, se bodo 
udeleženci takih potovanj zadna. 
li v Jugoslaviji brez potnih listov 
in vizumov 72 ur.

Z namenom nadaljnje liberali
zacije je jugoslovanska vlada ^pre. 
jela tudi, druge ukrepe, katerih 
uresničenje je odvisno od soglas
ja posameznih zainteresiranih dr- 
žav. Tako je jugoslovanska vlada 
predlagala vsem državam, s ka
terimi vzdržuje diplomatske in 
konzularne odnose, ukinitev pri
stojbin na vizume na bilateralni
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TISKOVNA KONFERENCA DRŽAVNEGA TAJNIKA ZDA

Rusk se bo sestal z Dobrininom 
v zvezi z ženevsko konferenco

ZDA nameravajo nadaljevati napore za napredovanje • Rusk je 
priznal neučinkovitost vojaških operacij v Južnem Vietnamu 

Severnovietnamsko svarilo pred ameriškimi načrti

WASHINGTON, 27. — Ameriški državni tajnik Dean Rusk 
je imel danes tiskovno konferenco, na kateri je v glavnem go
voril o Južnem Vietnamu. Med drugim pa je poudaril tudi, da 
se bo sestal s sovjetskim poslanikom Dobrininom, s katerim 
bosta govorila o ženevski razorožitveni konferenci. S tem v 
zvezi je dodal, da čeprav je po-

Grčija bi pomagala Cipru 
bi ga Turčija napadlace

Mednarodni kongres mladine v Florenci obsoja sleherno intervencijo 
na Cipru in izraža solidarnost s ciprskim ljudstvom

ATENE 27. — v poučenih kro- 
Bih izjavljajo, da sta predsednik 
grške vlade Papandreu in zuna- 
n3i minister Kostopulos med raz
govorom s poslanikoma Velike 
Britanije in ZDA v Atenah pou
darila, da se bo Grčija odzvala 
vsakemu pozivu ciprskega pred
sednika Makariosa v primeru, da 
“i Turčija skušala vojaško inter
venirati na otoku.

Predsednik turške vlade Inonu 
Pa je izjavil, da bo XUI^iia 
1® vse mogoče ukrepe, da se izog- 
he »zadnji karti«, ki je interven- 
C1ja na Cipru.

Medtem pa Je skupina dvajse- 
hh turških pomorskih vojnih la
dij ponovno izplula iz pristanišča 
I&kan d er en na odprto morje. Po
veljnik pomorskih sil je izjavil, 
da so ladje odplule na »normal- 
ne vežbe«.

Na mednarodni mladinski kon
ferenci v Florenci so resolucijo v 
tvezi s Ciprom. Resolucija poudar
ja. da dogodki na Cipru ogrožajo 
heodvisnost in celovitost te repu
blike, mir v Sredozemlju, na Sred 
hjern vzhodu in na vsem svetu. 
Ogrožajo, neodvisnost nedavno u- 
stanovljenih držav ter narodno
osvobodilna gibanja na Srednjem 
vzhodu. Resolucija odobrava bor
bo ciprske mladine in ciprskega 
ljudstva, ki jo vodi zakonita vla
da v deželi, ter izraža željo naj 
01 <e spor rešil v okviru Združe- 
b'h narodov. Pri tem obsoja sle
herno intervencijo NATO ali in
tervencijo katere koli druge tuje 
sile. Resolucija poziva vse mladin- 
ske organizacije, naj izrazijo so
lidarnost z junaško mladino in z 
Junaškim ljudstvom Cipra.

socialistov z delegati Alžirije, Ma
lija, Nigerije, Gane, Kenije, Tan
ganjike Angole in Indonezije. Go
vorili bodo o vprašanjih miru, 
razorožitve in narodne neodvisno.

sti. Delo konference se bo nada
ljevalo jutri.

Zupan La Pira je priredil ude
ležencem konference nocoj spre
jem v imenu občine.

ga davka za večje dohodke in moč
no zvišanje davka na družbe; poli
tiko selekcije kreditov; javni si
stem dovoljenj za nove industrij
ske investicije nad določeno višino; 
parlament naj znova prouči pro
grame državnih udeležb; »pogumne 
intervencije« za kmetijstvo; spre
membo kmetijskih zadrug in Feder- 
consorzi v »demokratične organiz
me, ki naj jih nadzorujejo kmetje 
in naj jih koordinirajo ustanove za 
kmetijski razvoj«; reformo zakono
daje o splošnih trgih; politiko nad
zorstva nad cenami, ki naj izhaja 
iz reforme medministrskega odbora 
za cene in iz raztegnitve njegovih 
pristojnosti, da se omogoči stati
stično ugotavljanje stroškov in do
ločanje cen za razne dobrine; reor
ganizacijo oskrbe živil iz tujine, ki 
bi jih morale razprodajati trgovi
ne, ki jih upravljajo zadruge in ob
činske potrošniške ustanove; kredit
ne omejitve za luksuzne stavbe in 
poenotenje ustanov, ki so pristojne 
za ljudska stanovanja; pravične na
jemnine za stanovanja; ukrepe pro. 
ti begu kapitalov.

»Spričo poskusa delodajalcev, 
zaključuje izjava, da bi zvalili 
na delavce breme stabilizacije, je 
CGIL mnenja, da je potrebna ta
ka komjunktuma politika vlade, 
ki naj bo bolj posredno povezana 
s smotri demokratičnega progra. 
miTamja. Reforma davka na divi
dende pa krepi tiste skupine, 'ki 
so najbolj odgovorne za razvoj, 
ki je povzročil tako hudo neurav
novešen je v gospodarstvu. Na dru
gi strani spremembe v potrošnji, 
če jih ne spremljajo ukrepi, ki 
bi lahko izboljšali proizvodnjo, u- 
tegnejo omogočiti monopolističnim 
skupinam, da zvalijo na delavske 
množice v obliki mezd ali višine 
zaposlitve ali s cenami celotno 
breme valutne stabilizacije. Zato 
zahteva CGIL, naj predsednik vi«, 
de skliče sindikalne organizacije 
delavcev v najkrajšem času, da 
se znova pregleda splošni polo
žaj.«

Mladinska federacija italijanske 
socialistične stranke je organizira
la za soboto sestanek italijanskih Razprava o Cipru v Varnostnem svetu OZN

tek konference v Ženevi neza
dovoljiv, je treba nadaljevati 
napore, da bi napredovali ha 
tem sektorju. Sestanek z Dobri
ninom bo služil proučitvi sta
lišč obeh vlad in hkrati «bo 
moč videti, ali lahko nadaljuje
mo delo na novi podlagi«. Do
dal je, da nameravajo ZDA raz
iskati vse možnosti na tem sek
torju.

Glede Južnega Vietnama je Rusk 
izjavil, da bi se to vprašanje mo
glo rešiti, uče bi Hanoj in Peking 
pustila pri miru svoje sosede«. 
Dean Rusk je zanikal, da je ame- 
riška politika v Južnem Vietna
mu »skrivnostna«. Na neko vpra
šanje je odgovoril, da nima doka
zov o resničnosti trditev, da pri 
vojaških operacijah v Južnem 
Vietnamu sodelujejo tudi kitajske 
in severnovietmamske enote. »Ve
mo pa, je dodal Rusk, da dobiva 
Vietkong znatno podporo iz Ha
noja, da je orožje, ki ga ima Viet
kong, kitajskega izvora, da se gve. 
rilske operacije v Južnem Viet
namu nadzorujejo iz Hanoja, in 
da gverilci dobivajo vojaško o- 
skrbo s severa. Obseg neposredne 
udeležbe komunističnih držav se
vera je vprašanje, ki ga je treba 
skrbno proučiti, in to na podlagi 
dejanskih elementov.«

Rusk je izjavil, da so enote Viet- 
konga po zadnjem državnem uradu 
v Južnem Vlenamu povečale svoje 
operacije. Dodal je, da bo tajnik 
za obrambo McNamara, ko bo v 
kratkem odšel v Južni Vietnam, 
imel možnost »obravnavati celotni 
položaj«. Zatem je Rusk opozoril 
na velika nerešena vprašanja v Juž
nem Vietnamu in je dodal: »Prizna
vamo, da je temeljno vprašanje v 
Južnem Vietnamu, tudi če se gve
rilska vojna podpira s severa. No
ben čudež s severa ne bo mogel 
spremeniti ali eliminirati problema 
juga.« Te izjave Deana Ruska tol
mačijo opazovalci v smislu, da je 
treba pred kakršnimi koli vojaški
mi načrti v Južnem Vietnamu re
šiti številna socialna, politična In 
gospodarska vprašanja.

Glede spora s Panamo je Rusk 
izjavil, da ni bil dosežen še noben 
sporazum, da bi mogli obnoviti di
plomatske odnose in nadaljevati po. 
gajanja. Dalje je Rusk izjavil, da 
Je ZDA mnogo na tem, da se okre
pijo vezi med Zahodno Evropo in 
Latinsko Ameriko.

Sevemovietnamska informacijska 
agencija Javlja, da je severnoviet- 
namski zunanji minister poslal so
predsednikoma ženevske konferen
ce, t. j. sovjetskemu in angleškemu 
zunanjemu ministru noto s pozi
vom, naj skupno z ostalimi člani 
konference preprečita, da bi ZDA 
in njihovi podložniki razširili vojno 
v Vietnamu. Nota dodaja, da bodo 
morale ZDA in njihovi podložniki 
prevzeti vso odgovornost za resne 
posledice, ki bi nastale, če bi kršili 
ozemeljsko celovitost Severnega 
Vietnama.

Nota pravi dalje, da je ameriška 
vlada trmasta napadalka, ki skuša 
z vsemi sredstvi izzivati sevemo- 
vietnamsko republiko in ki Je več
krat prekršila ženevske sporazume.

so bili namenjeni smrti. Skušali so 
jih umiriti. Ko so esesovci potiska
li skupino otrok na kamione, da 
jih odpeljejo v plinske celice, je 
štirinajstletni deček mlajšim otro
kom, ki so jokali, vzklikal: «Ne 
jokajte. Videli ste svoje starše 
umreti, sedaj ste na vrsti vi.» Za
tem je deček zakričal proti esesov- 
cem: »Ne boste ubežali svoji uso
di, prišla bo vrsta tudi na vas!«

Zdravnik jfe" govoril o številnih 
dogodkih v taborišču ter Je s sol
zami v očeh pripomnil: »Proti kon
cu vojne je bilo nebo v Ausch- 
witzu rdeče kakor kri. Peči niso 
zadostovale za vedno večje število 
mrličev. Trupla so sežigali v odpr
tih jarkih. Zrak je bil poln duha 
po ožganem mesu.«

Wolken je govoril tudi o umoru 
voditelja varnostne službe Gestapa 
v taborišču, Schillingerja, ki ga je 
umorila neka ameriška Židinja. 
Zenska je pripadala skupini Židov, 
ki so imeli ameriški potni list ali 
ameriške vizume. Nacisti so jih pri
jeli in so jim rekli, da jih bodo 
odpeljali v Švico, toda odpeljali so 
jih v Auschwitz. Omenjena ženska

Pretresljivo 
pričanje 
bivšega interniranca

FRANKFURT, 27. — Bivši depor
tiranec v nacističnem taborišču 
Aushwitzu, dunajski zdravnik Oton 
Wolken, Je danes pričal o usmrče- 
vanju otrok. Izjavil Je, da so se 
otroci dostojanstveno vedli. »Spo
minjam se, je izjavil Wolken, po
polnoma nagega otroka, ki je čakal, 
da pride vrsta nanj. Rekel mi Je: 
,Ne bojim se. Tu Je strahotno, in 
prepričan sem, da mi bo bolje 
nebesih’. Dalje je Wolken izjavil, 
da so večji otroci prevzeli vodstvo 
nad skupinami manjših otrok, ki

hotela sleči, da bi vstopila »pod 
prho« (dejansko v plinsko celico). 
Schillinger jo je skušal prepričati, 
naj se sleče, toda ženska je zgra
bila njegovo pištolo in ga je ustre
lila. Takoj zatem so pobili vse Žide.

V Angliji zvišali 
obrestno mero

LONDON, 27. — Angleška banka 
je zvišala za en odstotek obrestno 
mero, ki znaša sedaj pet odstotkov. 
Qd 3. januarja 1963 je obrestna me
ra v Angliji znašala 4 odstoke. 
Predstavnik angleške banke je iz
javil, da je glavni smoter zvišanja 
skrb, da se obdrži stalen ritem go
spodarskega razmaha. Dodal je, da 
bi moralo zvišanje dovesti do nor
malnejšega razmerja med zakladno 
obrestno mero in bančno obrestno 
mero (ki sta se v zadnjih mesecih 
precej približali). Predstavnik trgo
vinske zbornice je izjavil, da »zvi
šanje cene denarja povzroča, da je 
življenje težavnejše za vse in še po
sebej za trgovce na drobno«. Pred
stavnik «Lombard Bank« je izjavil, 
da sklep angleške banke pomeni 
zvišanje stroškov pri dolgoročnih 
prodajah na obroke. Liberalna 
stranka je objavila izjavo, v kateri 
pravi, da se je vlada vrnila k stari 
politiki negotovosti, ki temelji na

osnovi. Do sedaj so na ta predlog 
pozitivno odgovorile štiri države. 
Jugoslovanska vlada pričakuje po. 
zitiven odgovo-r pred začetkom se- 
zone posebno od tistih držav, s 
katerimi ima razvi.t turistični pro
met. S skandinavskimi državami 
je že doseženo načelno soglasje 
o ukinitvi vizumov na bilateralni 
osnovi, toda sporazum še /ii bil 
sklenjen. Prav tako je zvezni iz- 
vrini svet dal privolitev ,v pred
log, da se vladam Belgije, Ho
landije, Luksemburga in Švice po
trdi ukinitev vizumov na bilate
ralni osnovi.

V odgovor na vprašanje novi
narjev je zastopnik državnega taj. 
ništva povedal, da se poslanici, 
ki ju je pred kratkim predsednik 
republike maršal Tito prejel od 
predsednikov Malija Modibe Kei. 
te in Gvineje Seku Tureja, nana- 
sata posebno na priprave nove 
konference nevezanih držav in da 
se oba državnika zavzemata za 
sklicanje konference.

Jugoslovansko - zahodnonemški 
razgovori se bodo po mnenju Bla- 
gojeviča verjetno nadaljevali v 
prvi polovici maja. Na vprašanje, 
ali se lahko pričakuje, da bo v 
obnovljenih razgovorih na dnev
nem redu tudi vprašanje plačila 
odškodnine jugoslovanskim žrtvam 
nacizma, je Blagojevič dejal, da 
je jugoslovanska vlada v začetku 
tega meseca poslala noto zahod
nonemški vladi, v kateri zahteva, 
naj se brez odlašanja začne reše
vati to vprašanje.

Zastopnik državnega tajništva 
je pozdravil sklep vlade Cejlona 
o prepovedi uporabe pristanišč, te
ritorialnih voda in skladišč Cej
lona vsem ladjam in letalom, ki 
so opremljena z jedrskim orož
jem, oziroma za jedrsko vojskova
nje. Dodal pa je, da Jugoslavija 
ni uradno obveščena o nameri 
Cejlona, da na bodoči konferenci 
nevezanih držav predloži prepo
ved prenašanja jedrskega orožja 
preko ozemlja nevezanih držav. 
Uradni zastopnik Jugoslavije ie 
pozitivno ocenil članek moskovske 
«Pravde», v katerem se daje pod
pora sklicanju nove konference 
nevezanih držav in obvestil novi
narje, da se bo misija dobre vo
lje Jugoslavije med svojim prihod
njim obiskom v Nigerju razgovar- 
jala o vzpostavitvi diplomatskih 
odnosov med Nigerjem in Jugo
slavijo.

Odbor za zunanje zadeve in 
mednarodne odnose zveznega sve
ta zvezne skupščine je včeraj 
razpravljal o aktualnih vpraša
njih odnosov Jugoslavije z zahod
noevropskimi državami. V razpra
vi, je bilo ugotovljeno, da so od
nosi Jugoslavije z vsemi država
mi Zahodne Evrope razvijajo in 
da so ugodni pogoji za njihovo še 
bolj vsestranski razvoj. Odbor je 
razpravljal tudi o ukrepih, ki se 
predvidevajo v ta namen. Nadalj
nji napredek odnosov Jugoslavije 
z zahodnoevropskimi državami, 
posebno na gospodarskem področ

je takoj po prihodu v taborišče 
sprevidevala, da jo bodo umorili j menjavanju ritma ekspanzije v raz- 
skupno z njenimi tovariši in se ni I voju državnega gospodarstva.
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21 potnikov mrtvih 
pri letalski nesreči

TOKIO. 27. — Davi se je na o- 
toku Kiušu ponesrečilo japonsko 
potniško letalo. Pri pristajanju je 
letalo treščilo na tla in začelo _eo- 
reti. Pri nesreči je zgubilo življe
nje 21 potnikov, 21 pa jih je bilo

ranjenih. V letalu je bilo 37 pot
nikov in pet članov posadke. Ko 
je lefalo pristajalo, je pilot zgre
šil manever, tako da je letalo 
treščilo ob tla, se prelomilo na 
dvoje in se vnelo.

DANES

Ženevska razorožitvena konfe
renca je še vedno v nekakšnem 
začaranem krogu kljub najnovej
šim predlogom angleškega zuna
njega ministra Butlerja, ki mu je 
treba priznati poskus dosege vsaj 
delnih uspehov in začasnih reši
tev; zlasti pa je treba omeniti 
njegovo poudarjanje, da je treba 
napore za razorožitev vztrajno in 
potrpežljivo nadaljevati.

In včerajšnja seja je v pre
cejšnji meri potrdila pesimizem 
glede bližnjih uspehov, saj mora
mo ugotoviti, da se sopredsednika 
še vedno nista sporazumela niti 
o dnevnem redu, glede katerega 
se je izkazalo, da obstajajo kar 
tri različna stališča: sovjetske,
italijansko-britansko in stališče 
nevezanih držav. Prvo daje pred
nost skrčenju vojaških proraču
nov in prepovedi širjenja jedr
skega orožja, drugo prepušča vso 
zadevo sopredsednikoma, neveza
ne države pa predlagajo nasled
nje ukrepe za dnevni red: prepo
ved širjenja jedrskega orožja, kot 
predlagata ZDA in SZ, preneha
nje pridobivanja jedrskega mate
riala (ZDA), skrčenje proračunov 
(SZ) in prekinitev poskusov (ne
vezane države). Značilna je izja
va ameriškega predstavnika, da 
so predlogi ZDA in SZ sicer ena
ki v naslovu, toda povsem na
sprotni po vsebini. Tudi ameriški 
državni tajnik Rusk je včeraj pri
znal, da poteka konferenca v Že
nevi nezadovoljivo, da pa je tre
ba nadaljevati napore, da bi do
segli napredovanje. Rusk je govo
ril predvsem o Južnem Vietnamu 
in med drugim dejal, da nima do
kazov za trditve, da pri vojaških

operacijah sodelujejo tudi kitaj
ske in severnovietnamske enote, 
pač pa da dobivajo gverilci voja
ško oskrbo s severa, od koder se 
gverilske operacije tudi nadzo
rujejo.

V Parizu pa se je končala kon
ferenca ministrov za kmetijstvo 
držav članic Organizacije za sku
pen gospodarski razvoj, in sicer 
z dolgim poročilom, ki vsebuje 
devet obširnih točk, ki obravnava
jo rešitev vprašanja nizkih dohod
kov v kmetijstvu, potrebo zdra
vih kmetijskih podjetij in poveča
nje učinkovitosti obstoječih, da
lje nujnost podpiranja kmetijskih 
cen, dokler ne bo uresničena po
trebna uskladitev, ko bodo začeli 
iskati druge načine; rešitev kme
tijskih dohodkov je odvisna zado
voljiva ekspanzija možnosti zapo
slitve na drugih sektorjih; v ne
razvitih državah pa mora imeti 
kmetijstvo še posebno važno vlo
go v okviru splošnega gospodar
skega razvoja.

Glede Cipra sta predsednik gr
ške vlade in njen zunanji mini
ster včeraj poudarila, da se bo 
Grčija odzvala na vsak poziv Ma
kariosa v primeru, da bi Turčija 
skušala vojaško intervenirati na 
otoku. Včeraj so sprejeli v Flo
renci, na mednarodni mladinski 
konferenci resolucijo o Cipru, v 
kateri se izraža želja, naj se spor 
reši v okviru OZN, ter se obsoja 
sleherna intervencija NATO ali 
katerekoli druge sile.

Včeraj zjutraj je pri pristajanju 
nekega japonskega potniškega le
tala, ki je treščilo na tla in za
čelo goreti, zgubilo življenje 21 
potnikov.

, je odvisen v veliki meri od 
ilitike članic skupnega evropske

ga tržišča. Člani odbora so poseb
no pozornost posvetili odnosom 
Jugoslavije z Zahodno Nemčijo. 
Poslanci so opozorili na razvoj 
jugoslovansko - zahodnonemške 
trgovinske izmenjave, turističnega 
prometa in znanstveno-tehničnega 
sodelovanja, toda kljub ugodnim 
rezultatom niso odnosi med Jugo
slavijo in Zahodno Nemčijo zado
voljivi.

Po enostranski prekinitvi diplo
matskih odnosov s strani zahodno
nemške vlade so ti odnosi vedno 
bolj obremenjeni z negativno poli
tiko, ki je prišla do izraza poseb
no v toleriranju protijugoslovan
skega delovanja revanšističnih ele
mentov v Zahodni Nemčiji, gonja 
proti državnemu tajniku za zunanje 
zadeve Koči Popoviču, odlaganju 
procesa proti organizatorjem napa
da na jugoslovansko diplomatsko 
zastopstvo v Bad Godesbergu in od. 
bijanje zahodnonemške vlade, da 
plača odškodnino jugoslovanskim 
žrtvam nacističnega terorja. Poseb
no pa je nevzdržljivo stališče za
hodnonemške vlade, zaradi preki
nitve diplomatskih odnosov z Ju
goslavijo meni, da ni dolžna Izpol
niti svojih obveznosti, ki izhajajo 
iz druge svetovne vojne. Odbor za 
zunanje zadeve in mednarodne od
nose zveznega izvršnega sveta zvez
ne skupščine je ugotovil, da je ta
ko stališče zahodnonemške vlade v 
nasprotju s stremljenjem narodov 
po mirnem sporazumnem reševanju 
spornih vprašanj in da se zahodno- 
nemška vlada lahko osvobodi svo
jih obveznosti samo z njihovo pol
no izpolnitvijo. Člani odbora priča
kujejo, da bo zahodnonemška vla
da v nadaljnjih pogajanjih pokaza
la pripravljenost, da reši ta odprta 
vprašanja in na ta način omogoči 
razvoj mednarodnih odnosov.

Generalni tajnik mednarodne do
brodelne organizacije «Caritas in- 
temazionale« je obvestil danes 
predsednika komisije za verska 
vprašanja Makedonije, da je papež 
Pavel VI. daroval prizadetemu pre
bivalstvu Skopja 10.000 dolarjev. 
Denar bo te dni nakazan predsed
niku mestne skupščine Skopja. Taj
nik je po ogledu ruševin in nekate
rih novih naselbin v Skopju izja
vil, da je manj napravila velik 
vtis vztrajnost prebivalstva in u- 
spehi, ki so bili doseženi za obno
vitev mesta Izjavil je, da bo po 
vrnitvi v Rim obvestil Vatikan in 
svojo organizacijo o naporih, ki se 
vlagajo za normalizacijo življenja 
in izrazil upanje, da bo v progra
mu organizacije predvidena ponov
na pomoč za Skopje.

B. B.

«Kozmos 25»
MOSKVA, 27. — Agencija Tass 

javlja, da so v Sovjetski zvezi iz
strelili danes satelit «Kozmos 25». 
Glavna naloga satelita je, prouče
vati vesoljsko komunikacije in žap- 
čenje v vesolju.



PRIMORSKI DNEVNIK 2 — 28. februarja 1964

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 9.5, najniija 8 1, ob 19. uri 8.4; 
vlage 97 odst., zračni tlak 1010.6 
stanov., veter 7 km jugozahodnik, 
nebo pooblačeno, morje mirno, 
temperatura morja 7.2, padavine 
0.8 mm. Tržaški dnevnik Danes, PETEK, 28. februarja

Roman
Sonce vzide ob 6.48 in zatone ob 
17.49. Dolžina dneva 11.01. Luna 
vzide ob 18.53 in zatone ob 7.37

Jutri, SOBOTA, 29. februarja
Just

TRŽAŠKO ODPOSLANSTVO SE DANES VRNE IZ RIMA

Glede naftovoda Trst-Avstrija 
predlaga ENI ustanovitev dveh družb

Ena naj bi nadzorovala naftovod na avstrijskem, druga pa na italijanskem ozemlju
ri s tržaškimi poslovnimi ljudmi so 
potekali — kot poroča agencija 
ANSA — v znaku popolnega razu
mevanja s strani vlade za tržaške 
probleme. Tržaško odposlanstvo bo 
dopotovalo v Trst še danes dopol
dne.

Zakonski predlog KPI 
za razvoj naše dežele

Parlamentarna skupina komuni
stičnih poslancev je včeraj pred
ložila poslanski zbornici zakonski 
predlog za «10-letni načrt razvoja 
dežele Furlanija-Julijska krajina«, 
ki predvideva izdatek 400 milijard 
lir v desetih letih za gospodarski 
in socialni razvoj dežele. Prvi pod-

VPRASANJE V ZVEZI Z BLIŽNJIMI DEŽELNIMI VOLITVAMI

Sinoči se je v Rimu zaključil 
obisk tržaškega odposlanstva, ki so 
ga sestavljali župan Franzil, pred
sednik trgovinske zbornice dr. Cai- 
dassi, pokrajinski tajnik krščanske 
demokracije dr. Botteri in deželni 
podtajnik Stopper. Tržaški odpo
slanci so imeli v Rimu vrsto raz
govorov s predstavniki državnega 
podjetja za izkoriščanje petrolej
skih vrelcev in zemeljskega plina 
ENI, s predstavniki vlade, ministr
stva za državne udeležbe, ter Za
voda za industrijsko obnovo IRI.
Razgovori so se nanašali na vrsto 
vprašanj v zvezi z razvojem trža
škega gospodarstva na gradnjo po
mola VII, na gradnjo avto ceste 
Trst - Benetke in tako še posebej 
na določitev izhodiščne točke za 
naftovod, ki naj bi stekel iz Trsta 
v notranjost Avstrije in na Bavar
sko.

V zvezi s tem zadnjim vpraša
njem se je iz Rima izvedelo, da je 
italijanska vlada opozorila avstrij
sko državno podjetje za proizvod
njo in distribucijo petroleja Oe.M.V 
ter interesirane tuje petrolejske 
družbe, da bi Italija ne mogla spre
jeti nobene take variante pri grad
nji novega naftovoda od Tržaškega 
zaliva v Srednjo Evropo, pri kate
ri bi bilo onemogočeno popolno 
nadzorstvo italijanskih oblasti. Za
vod za izkoriščanje petrolejskih 
vrelcev ENI pa je predlagal s svo
je strani naslednjo rešitev: ustano
vili naj bi dve družbi, od katerih 
naj bi prva nadzorovala naftovod 
na odseku, ki bi tekel po avstrij
skem ozemlju, druga pa na odseku 
od avstrijske meje do morja. Pri 
prvi družbi bi večji del glavnice 
lahko pripadal avstrijskemu držav
nemu petrolejskemu podjetju, pre
ostalo glavnico pa hi si razdelile 
ENI in druge zainteresirane petro
lejske družbe (Total, BP, Mobil,
Esso, Shell). Pri drugi družbi, ki 
bi nadzorovala italijanski odsek 
naftovoda, pa bi si ENI pridržal 
51 °/o glavnice, preostalih 49 % pa 
bi si razdelili Oe.M.V. in ostale pe
trolejske družbe.

Po mnenju rimskih gospodarskih 
opazovalcev, bo vprašanje v zvezi 
z naftovodom iz Trsta v notranjost 
Evrope po vsej verjetnosti rešeno 
v doglednem času Rimski razgovo-
miiiiiittiiniiiiituiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiniiiiiiiniiiiHHUiiunniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiii

ZARADI NEPOPUSTLJIVOSTI GRADBENIKOV

V ponedeljek 24-urna stavka 
gradbincev in pleskarjev

pisnik zakonskega predloga je To
gliatti.

Nadaljevanje pogajanj 
za trgovinske uslužbence

V Rimu so se sestali predstav
niki Združenja trgovcev in vseh 
treh vsedržavnih sindikalnih or
ganizacij trgovinskih uslužbencev 
ter se sporazumeli o nadaljeva
nju pogajanj za sklenitev nove 
delovne pogodbe. Določili so, da 
se zopet sestanejo na plenarnem 
zasedanju 10. marca, pogajali se 
bodo o spremembi splošne klasifi
kacije, o uvedbi novih plačnih so
razmerij med kategorijami usluž
bencev, o novih predpisih za va
jence ter o notranjih komisijah.

Izvajanje sklepov mešanega odbora

Zaključeni razgovori 
o vprašanjih šolstva

V uradih za zvezo med itali
janskim zunanjim ministrstvom 
v Rimu in vladnim generalnim 
komisariatom v Trstu so se vče
raj zjutraj zaključili razgovori 
med italijanskimi in jugoslovan
skimi strokovnjaki o izvajanju 
zaključnih sklepov o šolskih vpra
šanjih ter o izmenjavi strokovnja
kov in izvedencev na šolskem pod
ročju v korist manjšin, ki živita 
v obeh državah. Na včerajšnjem 
sestanku so se jugoslovanski za
stopniki veleposlanik Mitja Voš- 
njak, prof. Antonio Borme in 
prof. Mihelič ter italijanski zastop
niki odv. Guido Gerin, prof. An- 
gioletti in prof. Venier okvirno 
pogovarjali o najboljših načinih 
izvajanja zaključkov zadnjega 10. 
zasedanja italijansko-jugoslovan- 
skega mešanega odbora za zaščito 
manjšin, ki je bila nedavno v 
Beogradu.

Po tem preliminarnem sestanku 
se bodo zastopniki mešanega od
boru sestali ponovno čez dva ted
na ko bodo proučili predložene 
predloge in verjetno tudi sprejeli 
zadevne zaključke.

Tudi o včerajšnjem sestanku 
zastopnikov ni bilo izdano nobeno 
poročilo.
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V bivšem Ljudskem domu 
začasni sedež deželne uprave?

Sedanji Avditorij naj bi s potrebnimi preureditvami služil za sejno dvorano
Kot je bilo napovedano, bodo 10. 

maja letos volitve za izvolitev pr
vega deželnega sveta. Stranke so že 
začele s pripravami za volilno kam
panjo, hkrati pa že razpravljajo o 
svojih kandidatnih listah. V zvezi 
z izvolitvijo prvega deželnega sve
ta, ki bo predstavljala dejanski za
četek delovanja deželne uprave, se 
sedaj nujno postavlja vprašanje se
deža deželne vlade odnosno dežel
nega odbora. To vprašanje, ki se 
na prvi pogled ne zdi tako važno, 
dela tržaškim političnim strankam 
precejšnje preglavice, ker se še ne 
ve, kje bo pravzaprav začasni se
dež deželne uprave, dokler ne zgra
dijo nove stavbe ali pa preuredijo 
kako staro v ta namen.

Na osnovi deželnega statuta se 
mora prva seja deželnega sveta vr-

Ietega dne ob 10. 
stavkajočih i

uri bo enotna skupščina 
> Ul. Duca d’Ao8ta

Oba sindikata gradbenih delav- 
«ev sta soglasno napovedala 24- 
Urno stavko giadbenih delavcev 
in pleskarjev, ki bo v ponedeljek 
2. marca. Istega dne ob 10. uri pa 
bo v sobi št. 40 Delavske zbornice 
v Ul. Duca d’Aosta št. 12 enotna 
kateri bosta oba tajnika poročala 
kttri bosta oba tajnika poročala 
o položaju in vzrokih nove stav
kovne borbe.

Stavko sta sindikata napoveda
la, ker so se razbila pogajanja 
za sklenitev pokrajinske dopolnil
ne pogodbe, kot jo določa vsedr
žavna delovna pogodba. Sindikata 
sta namreč predložila trem zdru
ženjem delodajalcev naslednje za
hteve: 9 odstotkov proizvodne na
grade, 8-urni delavnik od pone
deljka do petka v vseh letnih ča
sih ter prosti popoldan ob sobo
tah, zvišanje delodajalskega pri
spevka za gradbinsko šolo. zviša
nje paritetskega prispevka za 
gradbinsko blagajno, da se zago
tovi delavcem dodatek hranarine 
v primeru nesreč na delu ali bo
lezni ter odtegovanje sindikalnih 
članarin po gradbinski blagajni.

Delodajalci pa so pokazali po
polno nerazumevanje za delavske 
zahteve in so postavili naslednje 
protipredloge: 2 odstotka proiz
vodne nagrade, 7-urni delavnik od 
novembra do februarja s peturnim 
delavnikom ob sobotah ter 9-ur- 
ni delavnik v vseh ostalih mese
cih s štiriurnim delavnikom ob 
sobotah.

Stališče delodajalcev je še toli
ko bolj obsodbe vredno, ker so 
sklenili dopolnilne sporazume že 
po mnogih pokrajinah in med dru
gim tudi v Genovi, Turinu, Mila
nu, Brescii, Bologni, Veroni, Neap
lju, Coser.zi, Vicenzi, Tridentu in 
Vidmu.

Sestanka KPI
Danes ob 20. uri bo v Ljudskem 

domu v Ul. Madonmina z vhodom 
v Ul. Capitolina št. 3 predavanj« 
z debato o temi; »Kaj bo lahko 
dežela nudila Trstu«. Govoril bo 
poslanec Enzo Santarelli.

Danes ob 18. uri pa bo v Do
mu pristaniških delavcev bivši 
genovski župan senator Gelasio 
Adamoli imel sestanek s prista- 
miščniki, s katerimi bo razprav
ljal o vrsti pristaniških vprašanj.

30 odpustov 
pri Salvadorju

Podjetje Salvador je sporočilo 
sindikalnim organizacijam, da na- 
melava odpustiti 30 delavcev za
radi pomanjkanja dela. Sindikati 
so izjavili, da odpustom nasprotu
jejo.

Nove stavke 
uslužbencev RAI-TV

Včeraj so se na ministrstvu za 
delo razbila pogajanja za sklenitev 
nove delovne pogodbe za uslužben
ce radia in televizije, ker so bila 
stališča predstavnikov delodajalcev

in uslužbencev preveč vsaksebi. Za
to so vse tri vsedržavne sindikalne 
organizacije sklenile napovedati no
ve stavke. Danes bo splošna stavka 
od 12. ure do konca večernih od
daj; v nedeljo bo splošna stavka 
od 12. do 18. ure; v ponedeljek, 2. 
marca bo celodnevna stavka; vse 
dni od danes do 2. marca bo tudi 
splošna stavka od 10. zvečer do 9. 
ure zjutraj naslednjega dne.

Tokrat so torej napovedale stav
ke vsedržavne sindikalne organiza
cije ln ne le avtonomni sindikati 
posebnih kategorij uslužbencev kot 
prejšnje dni.

Z lambreto v avto
Včeraj popoldne so v bolnišnici 

nudili prvo pomoč 16-letnemu di
jaku Eliu Gardossiju iz Ul. Maz
zini 24 zaradi udarca in rane pod 
desnim kolenom. Gardossi, ki bo 
okreval v 7 dneh, je malo prej 
postal žrtev cestne nesreče'. Ko 
se je z lambreto UD 75172 vozil 
po Korzu proti Trgu della Bor- 
sa, je pri Upimu trčil v avto TS 
44174, ki ga je tedaj s parkirnega 
prostora na desni privozil Fausto 
Marchi iz Ul. Donadoni 11. Gardos
si je v bolnišnico prišel sam.

Predvčerajšnjim okrog 22. ure so 
karabinjerji prihiteli v Drevored 
Čampi Elisi, kjer je 31-letni Gior
dano Nigris iz Ul. Tommaso Lucia
ni 22 hotel nasilno vdreti v neko 
stanovanje, ker mu stanovalec ni 
hotel odpreti vrat. Karabinjerji so 
ugotovili, da je bil Nigris močno 
vinjen, zaradi česar so ga odpeljali 
najprej v bolnišnico in nato v ko- 
ronejske zapore, kjer bo lahko pre
mišljeval o svojem nepremišljenem 
dejanju.

šiti v sejni dvorani občinskega sve
ta glavnega mesta dežele, v našem 
primeru v sejni dvorani tržaškega 
občinskega sveta. Vprašanje sejne 
dvorane še ni tako nujno, saj de
želni svet lahko za dlje časa zase
da v dvorani občinskega sveta. Pri 
tem gre predvsem za upravne pro
store deželne uprave, za urade po
sameznih resorov, za urade de
želnih odbornikov, ki bodo morali 
biti primerni in dostojni.

Demokristjani so mnenja, naj bi 
državna uprava dala na razpolago 
prostore bivšega Ljudskega doma. 
kjer je sedaj sedež kvesture, za za
časni sedež deželne uprave. Za to 
rešitev se je zavzel tudi demokrist- 
janski deželni podtajnik Stopper na 
zadnji seji občinskega sveta, ko je 
predlagal županu, naj se za to za
nima. Nekateri celo menijo, da bi 
bila stavba bivšega Ljudskega do
ma primerna za stalni sedež dežel
ne uprave, .k,er. bi lahko v sedanjem 
Avditoriju uredili tudi primemo 
sejno dvorano deželnega sveta. Na 
ugovore, da ima Trst že itak zelo 
malo primernih dvoran za razne 
kulturne prireditve in da ne bi bi
lo primerno zasesti Avditorij, od
govarjajo, da bo v kratkem v novi 
stavbi RAI zgrajen tudi sodoben 
avditorij, ki bo lahko nadomestil 
sedanjega.

Da Je vprašanje ustreznih uprav
nih prostorov za sedež deželne u- 
prave nujen, navajajo tudi dejstvo, 
da se je-Trst moral trdfl boriti pre
den mu je uspelo, da je bil pri
znan za glavno mesto dežele, ker 
so Furlani do zadnjega trenutka 
ugovarjali tej rešitvi in zahtevali, 
da postane Videm glavno mesto. 
Sedaj pa, ko je Trst glavno mesto 
dežele in bo gotovo tudi veliko šte
vilo Furlanov zasedlo odbomiška 
mesta, je nujno, da se še posebno 
tem ljudem, ki bodo prihajali v 
Trst od zima j, nudijo primerni de
lovni prostori, ker se v nasprotnem 
primeru utegne zgoditi, da bodo 
odborniki, ki ne stanujejo v Trstu, 
prihajali v Trst le na seje deželne
ga odbora, ostalo delo pa bodo o- 
pravljali v svojem rodnem kraju. 
Izkušnje pa nas učijo, da se stvari, 
ki jih je treba rešiti z državnim de
narjem, največkrat zavlečejo v ne
dogled. Zato je res nujno, da dr
žavna uprava resno prouči predlo
ge tržaških krogov glede namestitve 
začasnega sedeža deželne uprave v 
stavbi bivšega Ljudskega doma.

Panamska ladja 
nasedla pred Vrsarjem

Zaradi megle, ki Je včeraj že od 
zgodnje ure pokrivala vse področje 
zgornjega Jadrana, je okrog 8. ure 
v bližini Vrsarja ob istrski obali 
nasedla na podvodne čeri ladja «Re. 
venka«, ki pluje pod panamsko za
stavo hi ki ima v Trstu svoje opo
rišče pri družbi Audoly s sedežem 
v Ul. Filzi 6. Ladja prevaža 3000 ton 
soli v Portorož. Ob 9.30 je kapitan 
ladje oddal po radiu klice na po
moč in tržaško luško poveljstvo je 
takoj ukrenilo vse potrebno, da bi 
ladji priskočili na pomoč v teža-
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Nove ugotovitve po acetaciji tatov v Ul. Roma

Pancotti |e pripravil 
Sanna pa izvršil tatvino

Ni izključeno, da imata tatova v Trstu pajda
še, pri katerih sta tudi skrila del plena

Preiskovalni organi letečega 
oddelka policije v Milanu, s kate
rimi je sodeloval vodja tržaškega 
letečega oddelka dr. Cappa in ce
lo v sam vodil zaslišanje Sanne in 
Pancottija, so včeraj zaključili 
prvi del preiskave te zagonetne 
zadeve. Sele predvčerajšnjim je 
Sanna po dolgem in mučnem za
sliševanju priznal, da je bil v Tr
stu ter izvršil drzno tatvino v 
zlatarni Marzari.

Včeraj ponoči se je dr. Cappa 
vrnil v Trst, kjer nadaljuje s 
preiskavo. Zaradi tega včeraj ni 
bilo mogoče zvedeti ničesar nove
ga. Zvedelo se ie samo, da je tat
vino pripravil pravzaprav Panco*- 
ti, Sanna pa jo Je samo izvršil. 
Pancotti je že več let prebival v 
Rho pri Milanu in je kot pred
stavnik neke tovarne parfumov 
veliko potoval po severni Italiji. 
Y Trstu je bil tudi stalen gost, ker

je v raznih parfumerijah ponujal 
svoje blago.

19. februarja sta Pancotti in 
Sanna prenočila v Trstu v istem 
hotelu, po opravljeni tatvini pa 
sta, kot je znano, zapustila ukra
deni avto v Ul. Geppa. Iz Ul. Gep- 
pa do Milana pa se izgubijo vse 
sledi za njima in preiskovalni or
gani ločejo sedaj ugotovati kam 
sta odšla Pancotti in Sanna po o- 
pravljeni tatvini. Ni izključeno, 
da sta imela Pancotti in Sanna v 
Trstu tudi sodelavce, ki »o jima 
pomagali ubežati. Od vseh ukrade
nih predmetov so policisti našli 
samo briljantni prstan, ki ga je 
Sanna hotel nesti svoji zaročenki

Dr. Cappa in njegovi sodelavci 
v Trstu torej upravičeno mislijo, 
da' sta tatova pustila ukradene 
dragocenosti v Trstu kakšnemu 
pajdašu z upanjem, da se bosta 
vrnila ponje.

vah. Nekaj pred 11. uro je odplul 
proti Vrsarju visokomorski vlačilec 
»Hercules« družbe Tripcovich.

Ladja, ki ima 1946 bruto ton to- 
naže, le redko pristaja v Trstu. Po
slednjič je bila decembra lani v Tr
žiču. Njeno nesrečo je verjetno po
vzročilo tudi dejstvo, da ladja ni 
opremljena z radarjem. V zadnjem 
času je prevažala najrazličnejši to
vor med sredozemskimi pristanišči.

Zdi se, da se pri nesreči ni nih
če poškodoval.

Megla v ostalem tržaškem prista
nišču ni povzročila večjih nevšeč
nosti, le kakšna ladja je morala ne
koliko dalj časa ostati v zalivu, 
preden je lahko vplula v luko.

V LADJEDELNICI SV. MARKA

Orjaško «počasno kolo» 
vkrcano na«Raffaello»

Na krov orjaške 44.500 — ton
ske potniške turbinske ladje »Raf
faello«, ki jo dograjujejo za druž
bo »Italia« v ladjedelnici Sv. Mar
ka — so včeraj vkrcali temelj za 
ogromno »počasno kolo« prve sku
pine reduktorjev, ki so ga nedav
no z uspehom kolavdirali v tovar
ni strojev Sv. Andreja. Kot znano 
sestavljata pogonski aparat bodo
če admiralske linijske ladje (skup
no s sestrsko ladjo »Michelange
lo«) dve skupini turboreduktorjev. 
od katerih lahko vsak razvija 
maksimalno stalno moč 43.500 
konjskih sil na os pri 169 obratih 
na minuto.

«Počasno kolo«, ki ga je zgradi
la Tovarna strojev Sv. Andreja 
CRDA, je sestavni del mehanizma, 
ki zmanjša hitrost turbine na vi
sok in nizek pritisk, t. j. od 4973,8 
in 3008 obratov na minuto, na hi
trost vijaka, ki je 169 obratov na 
minuto. Skupno z vloženo osjo 
tehta »počasno kolo« 36,66 ton in 
ima premer 4,26 m.

NA VPRAŠANJA SENATORJA VIDAUJA

Odgovor ministra Medicija 
glede raziaščanja zemljišč

Minister se končno vendarle sklicuje na odlok št. 248, ki spreminja 
čl. 14 ukaza ZVU št. 66 iz 1. 1953, na katerega pa se nezakonito 

sklicuje Ustanova za industrijsko pristanišče
Kot sledi iz gornje obrazložitve, 

so pravice omenjenih razlaščen
cev popolnoma zajamčene na o- 
snovi predpisov zatona št. 2359 
od 25. 6. 1865, tako v pogledu ce
nitve premoženja, kot tudi glede 
možnosti priziva pri sodnih obla
steh proti ponujeni odškodnini.

Od leta 1949 do danes je usta
nova kupila ali razlastila okrog 
6 milijonov kv. metrov zemljišča. 
Zelo malo je bilo prizivov na sod. 
ne oblasti, im še ti so se na sploš
no zaključili z določitvijo odškod
nine, ki je bila za malenkost viš
ja od odškodnine, ki jo je ponu
dila ustanova.«

* * *

Gornji odgovor ministra Medici
ja zasluži seveda nekaj važnih pri
pomb, ki so jih sicer naši čitatelji 
že imeli priliko citati v številnih 
člankih našega dnevnika. Pred
vsem ugotavljamo, da je morala 
vsa zadeva o razlastitvah priti 
pred ministra in da je ta minister 
pravzaprav prvi, ki je v svojem 
odgovoru omenil izrecno odlok 
gen. vladnega komisarja št. 248 iz 
leta 1955, s katerim se spreminja 
člen 14 ukaza biv. ZVU štev. 66 
iz leta 1953. In prav ta razveljav
ljeni člen 14 v dekretih o razla
stitvah tržaške prefekture (odde
lek 4 a — prot. štev. 1-7-C-3-22095) 
ni izrecno omenjen. Se več! Vod
stvo Industrijskega pristanišča v 
svojih vlogah (comparsa di rispo- 
sta) še prav posebno poudarja, 
da je določilo ceno zemljišč za 
razlaščanje na podlagi člena 14 
ukaza štev. 66/53, ali pa poudarja, 
da se ne bo upiralo cenitvam 
sodnih cenilcev, toda vedno in sa
mo v primerih, če bodo upoštevali 
določila člena 14 ukaza 66. Kako 
morejo biti torej cene, ki so do
ločene na podlagi že zdavnaj raz
veljavljenega člena 14 pravične? 
In kako morejo biti na ta način 
pravice razlaščencev kv polni me
ri zaščitene», kot trdi v svojem 
govoru minister Medici.

Tg odgovor ima torej s tega 
vidika vendarle to dobro stran, 
da opozarja na dejstvo, da je 
člen 14 ukaza 66/53 razveljavljen 
in s tem posredno trdi, da Usta
nova za industrijsko pristanišče 
nima prav, ko se nq tako razve
ljavljeni člen sklicuje. Zaradi te
ga upamo, da se bo v prihodnje 
tudi tržaška prefektura v svojih 
dekretih o razlastitvah izrecno 
sklicevala na odlok štev. 248/55.

Ponavljamo tudi kar smo že na
pisali: Dejansko stanje je pri nas 
tako, da je Ustanova za ind. pri
stanišče jMHtidila razlaščencem' 
povprečno po 400 lir za kv. m., 
t. j. nižje cene od tistih, ki so jih 
ponujali nekoč za zapuščena, ju- 
sarka zemljišča, in sicer 650 lir, 
kar je sodnik dr. Palermo sma
tral za prenizko ceno. In ni dol
go odkar smo pisali,, da je trža
ška občinska uprava pooblaščena, 
da kupi nekatera zemljišča pri 
Spodnji M. Magdaleni po ceni od 
2.000 do 3.000 lir za kv. meter, In 
sicer na podlagi dogovora z last
niki brez sodnih postopkov itd., 
itd., kar je vsekakor precej več 
kot 400 Ur za kv. meter kot pla
čuje zemljišča na istem področju 
Ustanova za industrijsko prista
nišče.

Končno pa je v veljavi Še ved
no čl. 16 ukaza bivše ZVU št. 
66-53. ki določa za razlaščanje 
skrajšan postopek, kakršen — po 
ministrovih trditvah,— velja tu
di v Veroni in Apuaniji. To pa 
seveda še ne more in ne sme biti 
vzrok, da se prizadeti ne bi bori
li za razveljavitev čl. 16.
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Na vprašanje, ki ga je svoj čas 
poslal senator Vidali predsedniku 
vlade, ministru za industrijo in mi
nistru za kmetijstvo glede razlasti
tev Ustanove za industrijsko pri
stanišče, je minister za industrijo 
senator Medici poslal senatorju Vi- 
daliju tudi v imenu predsednika 
vlade in ministra za kmetijstvo sle
deči odgovor:

«Ustanova za industrijsko prista
nišče v Trstu je javna ustanova, ki 
je bila ustanovljena leta 1949 z na
logo, da da pobudo za ustanovitev, 
v določenih zemljepisnih mejah, in. 
dustrijskih podjetij,ter ima med 
drugim tudi možnost, da razlasti 
potrebne nepremičnine za uresniči
tev smotrov, za katere je bila usta
novljena.

Postopek za razlastitve, ki ga nač
ne ustanova na osnovi ukaza bivše 
ZVU štev 66 iz leta 1953 in nadalj
njih sprememb, se začenja z obja
vo seznama nepremičnin, ki so do
ločena za razlastitev, z označbo po
nujene cene za vsako posamezno 
nepremičnino, v listu legalnih ob
jav tržaške pokrajine in na oglasni 
deski prizadetih občin; po poteku 
15 dni po objavi tržaška prefektu
ra naroči, da se morajo ponujene 
vsote položiti v «Cassa Depositi e 
Prestiti«, in na osnovi predložitve 
potrdil o položitvi denarja, določi 
razlastitev imovine.

V primerjavi z zakonom štev. 2359 
od 25.6.1865 o razlastitvah v javno 
koristne namene, je ta postopek 
skrajšan: ustreza pa obstoječemu 
postopku za industrijska področja 
v Apuaniji (zakonski dekret štev. 
242 od 31.3.1948), v Veroni (zakon
ski dekret štev. 579 od 24.4.1948) in 
drugih industrijskih področij v re
publiki.

Glede odškodnine za razlastitev 
pa se pripominja, da so pravila 
ukaza štev. 66 iz leta 1953, poprav
ljena s komisarskim dekretom štev. 
248 iz leta 1955, v bistvu enaka pra
vilom zakona iz leta 1865; zato se 
omenjena odškodnina ocenjuje zgolj 
po prodajni vrednosti nepremični
ne ob času razlastitve.

V praksi so ponujene odškodni
ne določene po nasvetu državne
ga tehničnega urada in jih odo
bri posebna tehnična komisija za 
nepremičnine, ki je bila ustanov
ljena pri ustanovi, katere član je 
tudi načelnik državnega tehnič
nega urada. V odškodnini je 
vključena, poleg vrednosti zem
ljišča, škode povzročene zaradi za. 
sedbe itd., tudi vrednost morebit
nih zgradb na razlaščene'm zem
ljišču.

Kljub temu pa Ustanova za in
dustrijsko pristanišče, preden iz
vrši razlastitev, skuia kupiti po
trebna zemljišča na osnovi obi
čajnega dogovora. Tudi po začet
ku postopka o razlastitvi ima pri
zadeta stranka možnost, da se na 
miren način dogovori za ceno, in 
to preden poteče 3Q dni, ki jih 
ima prizadeta stranka na razpo
lago, da vloži priziv pri sodnih 
oblasteh proti določeni odškodni
ni. V vsakem primeru pa oseba, 
ki ni zadovoljna s ponujeno ce- 
no, lahko na osnovi člena 51 za
kona št. 2359 od 25. 6- 1865 vloži 
priziv na sodne oblasti, ki bodo 
določile dokončno odškodnino, po. 
tem ko se bodo posvetovale z u. 
radnim tehničnim svetovalcem. 
Pri tem je treba poudariti, da z 
omenjenim postopkom prizadeti 
ne bo imel nobenih stroškov, če 
bo sodna oblast ugotovila upra
vičenost njegovega priziva.

IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

Sleparije s starimi avtomobili 
na škodo naivnih trgovcev

Razpravo so odložili zaradi obolelosti enega izmed obtožencev 
Zasliševanje delovodje Bana■ v zvezi z afero v bolnišnicah

Pred kazenskim sodiščem (pred
sednik Rossi, tožilec Pascoli, za
pisnikar De Paoli, obramba Fer- 
luga, Antonini, Ghezzi) bi se mo
rali zagovarjati trije moški, ki so 
jih obtožil številnih goljufij. O- 
bravnavo pa so morali prekiniti 
že takoj spočetka, ker je eden iz
med obtožencev bolan.

Sleparska dejavnost trojice se
ga precej nazaj, in sicer v leta 
od 1957 do 1960. Preiskovalni or
gani so prijavili sodišču nasled
nje osebe: 74-letnega Alina Botto- 
la iz Gorice-bolnišnica «Fatebene- 
fratelli«, 42-letnega Livia Posa iz 
Ul. Lorenzetti 24 ter 43-letnega Ar- 
tura Pamicha, ki biva sedaj v 
Genovi.

Obtožnica dolži predvsem Livia 
Posa in Alina Bottola, da sta v 
maju in juniju 1959 napotila Uga 
Mininija, da je v dveh goričkih 
barkah odprl dva tekoča računa 
ter Jima izročil ustrezne bloke če
kov. Teh sta se potem obtoženca 
poslužila in s ponarejenimi podpi
si dvignila v prizadetih bankah, 
v več obrokih, nekaj čez 3 in pol 
milijona lir. Posa so še posebej 
obtožili, da je v maju 1959 leta 
podpisal z Bottolovim imenom me- 
nico za 50.000 lir.

Ostali del obtožnice pa zadeva 
pretežno Posa in Pamicha, čeprav 
je tu pa tam zapleten tudi Botto- 
lo. Na splošno gre za sleparije, 
ki so jih obtoženci zagrešili g tem, 
da so se izdajali za trgovce z 
rabljenimi avtomobili ter na ta 
način spravili tega ali drugega 
več ali manj naivnega trgovca ob 
lepe denarčke.

Pamich in Poso sta na primer 
osleparila v letih 1958 in 1959 tr
govca Prima Franca, lastnika tr
govine Radio Franco v Ul. Car- 
ducci. Francu ju je predstavil ne
ki drug trgovec, in sicer v dobri 
veri. Pamich in Poso sta dejala 
Francu, da bi rada odkupila nekaj 
televizijskih sprejemnikov, ki sta 
jih nameravala prodati v Jugosla
viji. Trgovec je bil seveda vesel 
klientov, toda poudaril j«, da bi 
morala plačati blago v gotoVini. 
Pri tem se je zadeva nekoliko za
taknila, ker Poso in Pamich ni

sta razpolagala z denarjem. Ponu
dila pa sta v zameno dva rablje
na avtomobila. Franco je sprejel 
ponudbo in tako se je začela dol
ga veriga kupoprodajnih pogodb, 
ki so na koncu povzročile Francu 
za okoli 2 milijona in 400.000 lir 
škode.

V istem letu sta goljufa oslepari
la tudi Prima Battela za okoli 1 mi
lijon in 400.000 lir. Od njega sta od
kupila nekaj rabljenih avtov, ki sta 
jih plačala z menicami. V njune 
sleparske mreže (tu pa je baje so
deloval tudi Battelo) se je ujel ne
koliko prej tudi Dante Buson, upra. 
vitelj družbe «Buson Valentino e 
figli«, ki jim je prodal več rablje
nih avtomobilov. Tudi v tem pri
meru (šlo Je za okoli I milijon in 
pol lir) so goljufi plačali blago z 
menicami.

Končno sta Pamich in Poso ogo
ljufala tudi Fortunata Jaracha, ki 
jima je prodal dva rabljena avto
mobila ter jima poleg tega izročil 
še 650.000 Ur v gotovini.

Obravnavo so včeraj odložili, ker 
je Pamich bolan. Sodniki pa so 
ukazali, naj ga pregleda zapriseže
ni policijski zdravnik.

• • •
Pred drugo sekcijo kazenskega 

sodiča (predsednik Boschini, toži
lec Visalli, zapisnikar Strippoli) se 
je nadaljevala obravnava proti ob
tožencem, ki jih dolžijo raznih pre
krškov v zvezi s škandalom v zdru
ženih bolnišnicah.

Včeraj so sodniki na dolgo zasli
ševali delovodjo Vittoria Bana, od 
katerega so skušali zvedeti kako so 
potekala gradbena dela v združenih 
bolnišnicah.

Ban ni mogel sicer pojasniti ne
katerih okoliščin, ker pač ni poznal 
pogodb, ki jih Je uprava bolnišnic 
sklepala z raznimi podjetji, dokazal 
pa je, da se zelo dobro spominja, 
kako so dela potekala in v kakšni 
meri so pri njih sodelovali delavci 
združenih bolnišnic, kdo Je odločal 
glede razporeda delovne sile ln 
kakšen material združenih bolniš
nic so porabili pri gradbenih delih.

Tako je na primer pojasnil, da so 
3 delavci združenih bolnišnic delali 
2 ali 3 mesece v kleti kuhinje in 
pralnice glavne bolnišnice skupaj z 
delavci podjetja Vivan.

Zasliševanje delovodje Bana se 
bo nadaljevalo še danes.

Moško truplo 
v podrti baraki

Včeraj, okrog 17.30 so prepelja
li v mrtvašnico glavne bolnišnice 
truplo 55-letnega Pietra Antonija 
brez stalnega bivališča. Truplo ne
srečnika je na razpolago sodnim 
oblastem.

Včeraj zjutraj je nekdo, ki je 
šel mimo napol razdrte barake bli. 
zu stavbe v Ul. Scarlicchio 31 o- 
pazil, da leži na tleh v baraki 
neki moški. Ko se je približal je 
opazil, da je moški mrtev. Obve
stil je karabinjerje s postaje v 
Naselju Sv. Sergija, ki so takoj 
prihiteli na označen kraj. Tja je 
prihitel tudi sodni zdravnik dr. 
Reich in po pregledu trupla ugo
tovil, da je nesrečnik umrl na
ravne smrti. Po pregledu je sod
ni zdravnik izdal dovoljenja za 
prevoz trupla v mrtvašnico. Z 
zadevo se ukvarjajo karabinjerji.

Nezgoda delavcev 
v podjetju «Vetrobel»

V podjetju «Vetrobel», ki ga gra
dijo v žaveljskem industrijskem 
pristanišču, se Je včeraj zjutraj po
nesrečil 56-letnl delavec Josip Rebu
la iz Praprotnega 5, ki je zaposlen 
pri podjetju «Ter-Trans» iz Ul. Mi
lano 1. Nekaj pred 10. uro Je Re
bula skupno z drugimi delavci raz
kladal s kamiona težak zaboj. Pri 
tem je Rebula zdrsnil na razmoče
nem terenu, zgubil ravnotežje, pa
del ln si zlomil levo zapestje. Kma
lu nato so Rebulo s privatnim av
tomobilom peljali v bolnišnico, kjer 
so ga sprejeli na ortopedski odde
lek s prognozo okrevanja 40 dni.

Meškov večer 
v Slovenskem klubu

Se nekaj je, kar moramo šteti 
v dobro Slovenskemu klubu: da 
dovolj hitro spremlja vsakovrst
no dogajanje in nas nanj spomni 
s primernimi prireditvami. Vče
rajšnji večer (izjemoma v četrtek 
namesto v torek) je bil posvečen 
Ksaverju Mešku, pisatelju, ki mu 
je bilo dano, da je postal nestor 
slovenskih književnikov in ki je 
pred nedavnim umrl.

Meško je živel v svojih Selah 
precej odmaknjen od sveta. Pre
cej časa je že poteklo od njego
vega dokaj vidnega udejstvova
nja v slovenski književnosti in 
tako se je o njem kaj več pisalo 
predvsem ob njegovih visokih živ
ljenjskih jubilejih in ob izhaja
nju njegovih izbranih spisov. Le
tošnjo zimo pa je prišla 'vest, da 
ga je pobrala smrt, ne dolgo po
tem, ko je slavil svojo devetde
setletnico.

Slovenski klub je hotel, da bi 
spomin na tega slovenskega knji
ževnika tudi pri nas bolj zaživel. 
Za predavanje o Mešku je napro
sil prof. Valerijo Glavičevo. Pre
davateljica je občinstvu predsta
vila pokojnega Meška kot člove
ka in kot književnika. Orisala je 
vso njegovo dokaj burno življenj
sko pot. Skoraj čudno se sliši, da 
je moral on, ki je bil kot človek 
ves skromen, ki ni nikoli rinil v 
ospredje, prestati kar precej gor
ja. To pač zaradi tega, ker kljub 
vsej svoji pohlevnosti in skrom
nosti nikakor ni bil neodločen, 
človek, ki ne bi javno pokazal, 
kaj misli in čuti.

Po predavanju je sledil sCigan- 
ček», dramatizacija enega Meško- 
vih mladinskih' tekstov, ki jo je 
priredil in zrežiral član SG Jož. 
ko Lukeš, Nastopili so člani SG, 
ki so delo uprizorili v koncertni 
izvedbi. Pri tem je imelo občin
stvo priložnost videti in slišati 
(kot cigančka Lekseja) Ivo Zu
pančičevo, ki sedaj v SG kot gost
ja študira novo delo. Nastopili pa 
so še Leli Nakrstova, Silva Raz- 
tresenova. Miranda Caharija, Zla
ta Rodoškova, Stane Raztresen, 
Jožko Lukeš in Silvij Kobal. Z 
glasbo sta izvajanje spremljala 
pianist dr, Gojmir Demšar ter 
violinist Oskar Kjuder. Edvard 
Martinuzzi pa je oskrbel zvočne 
efekte. Občinstvo je z velikim za
dovoljstvom sprejelo prireditev 
ter je izvajalcem dolgo ploskalo.

Omenimo lahko še, da je ob
činstvo dvorano kar natrpalo: do
kaz več, da so večeri Slovenskega 
kluba zaželeni in potrebni.

Včeraj je promovirala na 
med. fak. univerze v Padovi

MARINKA KRIŽNIC
z Opčin za doktorja vsega 
zdravstva.

Čestitkam prijateljev in 
znancev se pridružuje tudi 
Primorski dnevnik.

Slovendko gledališče v Trstu

V soboto, 29. t. m. ob 20.30 
v prosvetni dvorani «A. Sirk« 
v Križu;
v nedeljo, 1. marca ob 16. uri 
na Opčinah

ARSEN DIKLIC

Na zeleni reki čoln
Kot gost nastopa član ljubljan
ske Drame Stane Sever.

PROSVETNO DRUŠTVO 
PROSEK • KONTOVEL

priredi v nedeljo, 1. marca ob 
17. uri v dvorani na Kontovelu

otroško prireditev
Na sporedu je nastop otrok 

slovenske osnovne šole s Pro
seka s pravljično igro v štirih 
dejanjih »Pogumni Tonček« ter 
nastop gojencev glasbene šole 
s Proseka.

Slovenski klub v Trstu priredi 
2-dnevni majniški Izlet v Hrvaško 
Primorje na Reko, v Bakar, Kraljevi- 
co Crikvemco in Senj v soboto 16. in 
v nedeljo 17. maja 1964. Cena Izle
ta za vožnjo, prehrano (kosilo v 
Crikvenlcl, večerja in kosilo v Se
nju, pokušnja vina v Šilu na otoku 
Krku) m prenočevanje v hotelu 
Nehaj v Senju Je 5.500 lir za osebo 
(polovica vsote ob vpisu). Slovenski 
klub vabi k udeležbi. Prijave pri 
turističnem uradu AURORA, Ulica 
Cicerone ah pismeno na Slovenski 
klub. Ul. Geppa 9.

RAZPIS MLADINSKEGA 
RISARSKEGA NATEČAJA

Pedagoški odsek Sindikata 
slovenske šole razpisuje drugi 
mladinski risarski natečaj za 
dijake tržaškega ozemlja.

Sodelujejo lahko vsi dijaki 
višjih srednjih šol od 14. do 
18. leta.

Poleg natečaja prireja Peda
goški odsek tudi razstavo spre
jetih risb, plastičnih izdelkov 
in slik.

Dijaki se lahko poslužujejo 
katere koli tehnike.

Risbe sprejemajo do 10. ma
ja t. 1. na sedežu SSS v Ulici 
F. Filzi 8. Dijak naj na hrbtni 
strani vsake risbe navede svo
je ime in priimek, starost, raz
red, ime šole ter ime in prii
mek svojega profesorja.

Dela bo pregledala in izbrala 
komisija, ki ji bo predsedoval 
slikar prof. Lojze Spacal.

Risbe, ki jih bo komisija 
ocenila za najboljše, bodo na
grajene s knjigami in publi
kacijami.

Odbor

Gledališča
VERDI

V soboto ob 20.30 za red A v par
terju in ložah ter za red C na bal
konih in galerijah prva predstava 
Puccinijeve opere »Turandot«. V glav. 
ni vlogi bo nastopila Lucilla Udovich, 
v ostalih pa Elisabetta Fusco, Flavia- 
no Lab6, Lorenzo Gaetani, Florindo 
Andreolh, Mario Carlin in Giorgio 
Giorgetti. Dirigent Nino Verchi. Zbo
rovodja Giorgio Kirschner. Režija 
Giovanni Poli.

Pri blagajni gledališča se nadaljuje 
prodaja vstopnic za prvo ln ostale 
tri predstave od 4. do 11. marca.

TEATRO NUOVO
Danes ob 21. uri v Avditoriju 

(vhod iz Ul. Tor Bandena) za red 
F »Sofoklejeva Antigona« v predela
vi Bertolta Brechta. Režija Fulvio 
Tolusso. Scene Marcello Mascherini. 
Kostumi Luca Sabatelli. Absolutna 
novost.

Cene: parter A 1200 lir, parter B 
700 lir. balkon 300 lir.

Razstave
Tajništvo Mladinske Iniciative ob

vešča vse člane, da bo v ponedeljek 
2. februarja ob 20.30 v Ul. Geppa 9 
seja glavnega odbora.

Nazionale 15.00 tli cardinale« Tech- 
nioolor. Tom Tryon, Romy Schnei- 
der.

Arcobaleno 15.30 «11 čarter.o |n Sve- 
zia« Technicolor. Monica Vltti, Ourd 
Jurgens. Prepovedano mladini.

Excelsior 15.30 »Letti separati« Me* 
trocolor. James Garner, Lee Ra- 
mick.

Fenice 15.00 »A 007, dalla Russia 
con amore«. Sean Connery.

Grattacielo 16.00 «1 vincitorl«. Vin
cent Edvvards, George Hamilton, 
Melina Mercouri.

Supercinema 16.00 »Lo strangolato- 
re di Londra«. Prepovedano mla
dini.

Alabarda 16.00 »La nola«. Catherine 
Spaak, Horst Bucholtz. Prepoveda
no mladini. Zadnji dan.

Filodrammatlco 16.00 «La valile del 
lunghii coltelli« Pierre Brice, Lex 
Barker.

Aurora 16.30 «La donna che inventd 
lo streep tease«.

Crlstalio 16.30 »Alta Infedeltš« Ugo 
Tognazzi, Nino Manfredi, Monica 
Vltti. Prepovedano mladini.

Capital 16.00 «Mondo di notte No. 3» 
Technicolor. Prepovedano mladini.

Garibaldi 16.00 «11 prigioniero di
Guam« Jeffrey Hunter. Teohnlco- 
lor.

Masslmo 16.00 «11 ranch detle 3 cam- 
pane« Technicolor. Joel Mac Crea, 
Dorothy Malone.

Impero 16.30 «SMvestro e Gonzales 
mattl e maitatorl«.

Moderno 16.00 19.00 22.00 «La gran- 
de fuga« Technicolor. James Gar
ner.

Astorla 16.30 »Misslone pericolosa« 
Richard Conte.

Astra 16.30 «Gli ammutlnatl dl Sa
mara.

Vittorlo Veneto 16.00 »I 5 volti del- 
1’assasslno« Tony Curtis, Kirk Dou
glas. Burt Lancaster, Robert M'i- 
tchuim, Frank Sinatra.

Abbazla 16.00 «Una corda per lil pi- 
stolero« Jim Darrls.

Ideale 15.30 »Misslone In Orlente« 
Technicolor. Marlon Brando.

Marconi 16.00 »Lhnesorablle detec- 
tive« Eddle Constantine.

Skedenj 16.CO »La parata deiralle- 
grla«.

KINO <R0SANDRA> B0LJUNEC
predvaja danes 28. t. m. ob 19.30 uri film:

«TRE CONTRO TUTTI»
(Trije proti vsem)

Igrajo: FRANK SINATRA, DEAN MARTIN, SAMMY DAVIS 
PETER LAVVFORD in JOEY BISHOP

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
27. februarja 1964 se Je v Trstu 

rodilo 8 otrok, umrlo pa Je 14 oseb.
UMRLI SO: 6-letnt Antonio Cesar, 

75-letna Angela Salvatorl vd. Mlc- 
ciarelll, 56-letni Matteo Levi, 59-let- 
ni Glovan.nl Ban, 43-letna Giuseppl- 
na Brandolin por. Budlhna, 76-letna 
Anna Brenco por. P« beži n, 61-letnl 
Giuseppe Remic, 72-letnl Giovanni 
Germani, 70-leUil Luclaho Grlmani, 
60-letna Maria Po ropat por. Barna
ba, 75-letnl Carlo Righl, 82-letna Ida 
Prlvlleglo por. Sponza, 38-letna Gtu- 
sepplna Dl Pol por. Brumat, 72-let- 
na Valerla Castro por. Primi.

DNEVNA SLU2BA LEKARN 24.1.3.
AlFAngelo d’oro, Trg Goldoni 8; 

Clpolla, Ul. Belpogglo 4: Marchlo, 
Ul. Glnnastlca 44; Nlcotl, Ul. dl 
Servola 80; Aha Baslllca, Ul. S. 
Glusto 1; Busollnl. Ul. Revoltella 
41; 1NAM Al Cedro, Trg Oberdan 
2; Manzonl, Ul. Settelontane 2,

NOČNA SLU2BA LEKARN 24.-1.3.
Alla Baslllca, Ul. S. Glusto l; Bu

sollnl, Ul. Revoltella 41; 1NAM Al 
Cedro, Trg Oberdan 2; Manzonl, Ul. 
Settefontane 2.

Darovi in prispevki
Namesto cvetja na grob svoje 

strične Matilde Adam daruje Dar 
Kosmlna 1000 Ur za Dijaško Matk 

V počastitev spomina pok. An 
Tavčar daruje družina Habe 500 
za Dijaško Matico.

Namesto cvetja na grob brata 1 
neta Cesarja daruje za Športno dr 
tvo Bor 5000 lir Jože Cesar.

Namesto cvetja na grob Anto 
Cesarja daruje za Športno druit 
Bor 1000 j|r Inči Pečar.

POPRAVEK K ZAHVALI
V včerajšnji zahvali za pokojno 

Matildo Adam, roj. Kosmlna, je za
radi napake v tiskarni, med naved
bo žalujočih izostal brat.
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POLITIČNA PANORAMA FRANCIJE

Od sorbonnskih študentov 
do vprašanja Cipra

Ministrova rešitev ne zadovoljuje ne študentov ne prolesorjev ■ Vprašanje 
kantonalnih volitev ■ Deterre proti Cuy Molletu - General de Gaulle in SZ

PARIZ, februarja. — Kavarne 
|n bari na bulvarju Sant Miche!

drugje so predsinočnjim bili 
skoraj prazni. Ni bilo običajnih 
gostov, študentov. Zakaj, je po- 
vedal natakar: bili so na mi- 
t'ngu na Sorboni. To je bilo si- 
cer očitno že zaradi velikega šte- 
vila policajev, ki so bili razpo
stavljeni po vseh oglih. Časopisi 
80 pisali, da jih je bilo na tisoče.

Vtem so na dvorišču stare uni- 
verze študenti, kakih 8000 po šte- 
yilu, nadaljevali svojo akcijo, ki 
jo vodijo že mesece. Njihove za
hteve se, v kratkem povedano, 
Nanašajo na ustreznejše upošte- 
v,anje njihovih potreb glede šol
skih prostorov, ki bi jih moralo 
hiti več, mnogo več, kot bi tudi 
moralo biti mnogo višje število 
profesorjev-predavateljev. Nadalje 
Jahtevajo bolj demokratične me
tode poučevanja, a njihovo orga
nizacijo UNEF so podprli tudi de
lavski in kmečki sindikati, poli
tične stranke levice in sami pro- 
fesorji.

Vsi skupaj so predsinočnjim 
nastopili, govorili, odposlali te
legrame itd. Naslednjega dne je 
minister prosvete, Fouchet, proti 
kateremu so študenti vodili naj
bolj ogorčeno borbo, predložil 
?voj načrt o upravljanju visoko
šolskega študija. Težko je ver- 
jetno, da bi njegovi ukrepi mo
gli zadovoljiti študente in profe- 
sorie, katerih zahteve gredo mno
go globlje.

Kolikor pa je v resnici važen 
spopad, do katerega je prišlo 
med študenti in profesorji na 
eni in vlado na drugi strani, so 
tu še nekateri drugi pojavi, ki 
obstoječe splošno razpoloženje 
m stanje še bolj zapletajo. Na 
Primer incident na kongresu fe
deracije socialističnih sindikatov, 
v kolikor 'e pokazal, da se vlada 
tudi s poljedelci ne nahaja v do
brih odnosih. Federacija namreč 
na kongres ni bila povabila mi
nistra za poljedelstvo, in to iz 
demonstrativnih razlogov.

Toda najvažnejši in najznačil
nejši dogodek v tem trenutku ne
dvomno predstavljajo kantonalne 
Volitve, ki se ' bodo vršile 8. in 
ih- marca. Vse stranke se na to 
vneto pripravljajo, ker stoje na 
stališču, da predstavljajo te vo- 

,ve najbolj učinkovito otipava
nje pulza volivcev. Volili se bo
do kandidati na 1620 sedežih. Do
slej so v krajih, kjer bodo pote- 
kale volitve, imeli večino pred
stavniki levičarskih skupin (ko
risti 50, socialisti 267, ostali 
evičarji pa 81 svetovalcev). K 
emu je treba pristaviti še toli

ko radikalcev, ki so tudi v ostri 
opoziciji proti vladi. Katoliški 
oenter MRP ima 147 sedežev, pa 

tudi te treba prišteti k opo- 
*lc‘ji. Degolovska skupina UNR 
ima svmo 60 sedežev. Klasična 

esnica, tako imenovani neodvis- 
ni, razpolagajo s 500 sedeži, skraj- 

a desnica pa z desetimi.
Na osnovi takšnega stanja, ima- 

•®. degolovci zelo majhne možno- 
i na uspeh. Prav zaradi tega se 
Nr tudi tako zavzema, da bi 

e volitve ne imele političnega 
načaja. y mnogih kantonih so 
egolovci izdali direktivo, naj 

t an' volijo »nepolitične kandida- 
e*. Namestnik generalnega se

kretarja KPF, Waldeck Rochet, 
v zvezi s tem volivce opozo- 

! na ta «manever, ki ima za 
! h da se prikrije nezadovolj- 
vo delovnih ljudi in njihovo 
asprotovanje reakcionarni vlad- 

. Politiki » po nekaterih vesteh, 
llNnma 2nakih sodeč, bi vodstvo 
v.NN bilo naklonjeno temu, da bi 

anstvo njihove politične orga- 
i zacije na volitvah podprlo tako 
i_enovane neodvisne. Zanimivo 
Vn’rfa se med kandidati na teh 

ntvah nahaja tudi 9 aktivnih 
nistrov sedanje vlade.

Zdi se, da pa tudi z vprašanjem 
niti 3r obravnavanih kantonal
no u.d^^v ni izčrpano še vse, 
..r h' v zvezi z notranjo situa- 

0 utegnilo zanimati politične- 
c opaz°valca. Med drugim je 
0L,dmet razpravljanja dokajšnja 
in r 'tev 0^n°80v med Deferrom 
j Uuy Molletom. Deferre je svo- 

Predvolilno kampanjo v zvezi s 
«ar», se<^niškimi volitvami začel na 
«ne„ški način«, a je obenem že 

did\'lltrat iziavil> da bi kot kan
ji at hotel biti »izven ter iznad 
v n. rskih diskusij«, in to tudi 
GuPrimeru Socialistične stranke 
day hlollet je na to odgovoril, 
sedrf*. niegova stranka za pred 
ral- 1S*e volitve ne bo angaži- 
Pov a takšni meri, da bi se od- 
*nom a'S ostahm važnim proble- 
sam ' ®’cer Deterre ne računa

ščeva, naj obišče SZ. Ce bi to 
odgovarjalo resnici, bo vendar- 

težko, da bi francoski pred
sednik izpolnil željo .sovjetskega 
premiera, ker je na osnovi pro
grama za tekoče leto že zavzet.

tem v zvezi je tudi zanimivo, 
kaj je degolovski dnevnik »Na- 
tion» pred kratkim zapisal v svo
jem uvodniku; «Tako Rusi kot 
Kitajci« je rečeno, «bodo pri nas 
naročili večje število velikih la
dij. To dokazuje, kakšne važno- 

je to, kar so nekateri proti
komunistični profesionalci prezgo
daj začeli kritizirati«.

Za konec, bi omenili še neko 
zanimivost. «Monde» je namreč 

dni objavil zanimiv intervju 
svojega dopisnika s ciprskim pred
sednikom Makariosom. Kot piše 
«Monde», je Makarios dopisniku 
med drugim rekel tudi naslednje: 
»Zelo srečen bi bil, če bi de 
Gaulle sprejel v trenutnem sporu 
vlogo posredovalca. On je nam-

u>iMliiiiiuiilliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiliiiiiliiiiiiiiiiiiiiiiiiim,l„„i,i„,i, iinmiiiiimiimiiiiiiiiiiimmimi.......nuni....................

DOSEDANJI POSKUSI SO POKAZALI, DA JE POT ODKRITA

Tanek sloj katranskega olja bi omogočil
da bi puščave ozelenele

v*

Najhujši sovražnik ni suša, pač pa veter, ki odnaša pesek - Ze samih 
150 mm padavin bi zadoščalo - Uspehi v Libiji, pa tudi drugod

POSLEDICE NOVIH VLADNIH UKREPOV

Koliko je novi davek 
podražil avtomobile

~ ucierre ne računa 
0 na svojo stranko, opazovalci 

baše? .vpraJuJeio, kje je le neki
Priv j*01*0 denarja, da si lahko 
prB.0Sfi tako široko zamišljeno 

'dvoliino kampanjo.

tf^H^^Politični interes pa je 
ti o?0 *zrecn° usmerjen pro- 
prj,| ■ V Pariz je pred kratkim 
tarna m°^na sovjetska parlamen- 
g0r skupma, ki jo vodi Pod- 
vnras' • Politični opazovalci se 
gac ŠUjei°. kakšen je cilj te dele- 
Slediš’ Sain p°dgorny je izjavil 
sPei e; #<::e ho naši delegaciji u- 
laten’.* da okrePi obstoječe pri- 
Poten, u met* °hema narodoma, 

bo naš obisk uspešen.«

il diplomatskih krogih je bilo 
by d n mnenie. da bo Podgor- 

Gaullu izročil vabilo Hru-

reč tudi doslej v mnogih krizah 
dokazal svojo sposobnost, da se 
založi za pravilno rešitev.« Iz 
članka izhaja, kot da Makarios 
smatra, da de Gaulle Cipru želi 
pravilno rešitev in pa predvsem 
neodvisnost od tako imenovanih 
zaščitnikov. Ob tej priliki je ci
prski predsednik, kot poroča 
»Monde«, tudi izrazil željo, da bi 
de Gaulle obiskal njegovo repu
bliko.

Takšno Makariosovo stališče 
vsekakor izhaja iz zelo razšir
jene predpostavke, da de Gaulle 
v zunanji politiki sledi drugač
nemu kurzu kot ZDA in Velika 
Britanija. Na vsak način je in
tervju izredno zanimiv.

S tem, kar je bilo našteto, 
francoska politična problematika 
še daleč ni izčrpana, vendar pa 
predstavlja to, s čimer se javno 
mnenje in politični opazovalci tre
nutno najbolj ukvarjajo.

J. PALAVRŠIC

Trenutno je na turneji po Italiji zbor Rdeče armade, ki ga vodi polk. 
Boris Aleksandrov. Ves zbor šteje 214 članov, od katerih je 84 pevcev, 

ostali so plesalci ali instrumentalni igralci.

MLADINSKO GLEDALIŠČE V LJUBLJANI

paetan: «Starši na prodaj
(Kratko poglavje o slovenskem humorju)

Ne bom trdil, da je ta celove
černa igra za mladino grajena 
ravno po vseh dramaturških pred
pisih. Baročno razkošnemu dru
gemu dejanju ne držita zlasti pr
vo, pa tudi tretje zaradi svoje 
linearnosti primernega ravnoves
ja. Toda Žarko Petan, ta mnogo- 
stranski pisatelj in reiiser, sati
rik in humorist, je v tej igri po
kazal znatno mero domiselnosti 
in iznajdljivosti, sparjenih s fan
tazijo in humorjem, pa tudi smi
sel za pristni doživljajski svet 
otroka, razen na nekaj redkih 
mestih, kjer je humor in duho
vitost nadomestila aktualna sa
tira.

Starši pa taki! Otroka Peter in 
Tanja bi potrebovala njuno po
moč pri učenju in domačih na
logah, onadva pa od sestanka na 
sestanek. Pri tem otroka marsi
katero nakuhata, a na srečo ima
ta prijaznega hišnika, ki se sicer 
na računico bolj slabo spozna, za
to pa imenitno pripoveduje prav
ljice. Radijska vest jima pove, da 
imajo v trgovini «Imamo» napro
daj robota, ki rešuje računske na
loge in memorira pesmice. Alo, 
zdaj pa s hišnikom ponj v trgo
vino!

Zadnji vladni ukrepi proti in
flaciji so zbudili veliko komen
tarjev. To je bilo ‘pričakovati, 
saj so prizadeli zelo velik od
stotek prebivalstva. Analize o 
njih pa tu ne bomo dajali, pač 
pa se bomo ustavili le pri dveh

ukrepih, in sicer pri novi taksi 
ob nakupu novega avtomobila 
ter pri povišani taksi na ben
cin. Da bi bralci vedeli, koli
ko jih bo novo vozilo stalo — 
če ga nameravajo kupiti — bo
mo navedli podatke za tiste av
tomobile, ki so najbolj v rabi.

Znamka 
in model

r Nova taksa Nova taksa
en? v odstotku na posameznona ceniku n-a cen0 v(Jzila V0Z;;0

Nova cena 
z všteto 

•i' - novo in 
vpisno takso

FIAT
500 D 450.000 7,00*/. 31.500 514.850
600 D 640.000 7,83«/. 50.112 733.232

1100 D 960.000 9,48% 91.008 1.107.688
1300 1.178.000 10,02% 118.035 1.359.909
1500 1.218.000 10,39% 126.550 1.409.744
1500 L 1.360.000 11,27% 153.272 1.583.152
1800 B 1.515.000 11,90% 180.285 1.774.280
2300 1.790.000 12,95% 231.805 2.109.875

AUTOBIANCHI
BIANCHINA 525.000 7,00% 36.750 561.750

ALFA ROMEO
DAUPHINE 790.000 8,94% 70.626 912.626
GIULIETTA 1.270.000 10,04% 127.508 1.475.508
GIULIA 1.640.000 10,73% 175.972 1.905.972

LANCIA
FULVIA 1.395.000 9,80% 136.710 1.600.260
FLAVIA 1,5 1.775.000 11,39% 202.172 2.046.772
FLAVIA 1,8 1.890.000 11,99% 226.611 2.190.001
FLAMINIA 3.000.000 15,00% 450.000 3.560.020

INNOCENTI
A-40 940.000 9,15% 86.000 1.026.000
IM 3 1.290.000 9,32% 120.229 1.475.998

FORD
CORTINA 1.015.000 10,30% 104.545 1.194.545
TAUNUS12M 2 vrati 995.000 9,00% 102.000 1.097.000

SIMCA
1000 935.000 8,84% 82.650 1.062.654

VOLKSWAGEN
1200 BERL 895.500 9,84% 88.068 1.018.068
1500 BERL 1.190.000 10,84% 128.996 1.373.996

Delež davščin pri bencinu 
pri nas in drugod v Evropi
Za bencin pa bomo navedli 

primerjalne številke med ceno 
bencina v Italiji in v nekaterih 
evropskih državah. Navedli do- 
mo podatke o navadnem nižje- 
oktanskem bencinu. V prvem 
stolpcu je prodajna cena, v 
drugem delež vseh taks in da

jatev pri ceni bencina, v tret
jem pa je cena bencina, kolikor 
bi stala, če bi od vseh proiz
vodnih in dobavnih stroškov od
šteli vse takse, torej koliko bi 
bencin stal, če bi ne bilo toli
ko dajatev.

Italija 110 82,09 27,91
Francija 117,89 90,70 27,19
Avstrija 76,94 47 29,94
Belgija 95,23 66,56 28,67
Zahodna Nemčija 87,87 54,06 33,81
Anglija 82,90 52,61 30,29
Luksemburg 81,77 49,59 32,18
Holandska 79,86 47,21 32,65
švedska 87,32 57,41 29,91
Švica 73,20 45,27 27,93

Človeštvu grozi lakota, ker se
danje obdelovalne površine tudi 
ob najboljšem izkoriščanju ne 
bodo dale dovolj pridelka za 
kritje potreb naglo naraščajoče
ga prebivalstva. Rešitev se išče 
na vseh straneh. Marsikaj daje 
upati, da se bo pot tudi našla. 
Ena teh poti pa je tudi ta, kako 
spremeniti puščavska področja 
spet v plodna tla, kot so bila 
pred tisoči let. Res je sicer, da 
v tem ni dokončna rešitev, hkra
ti pa je tudi res, da puščavska 
področja Afrike, Azije, obeh A- 
merik in Avstralije zavzemajo 
dobrih 15 odst. vsega kopnega. 
In če bi se del teh površin rešil, 
bi te dale precejšnjo količino 
pridelkov, v razmerju z ostalimi 
predeli baje še več. Toda kako 
sejati v puščavi npr. žito, če že 
v normalnih predelih pogosto od
pove, ali se vsaj ne izplača.

Razglabljanje o tem, ali se iz
plača ali ne, bi bilo predolgo. 
Strokovnjaki pa menijo, da bo
mo nekoč k temu primorani, pa 
čeprav se nam danes zdi, da se 
nam to ne izplača. Ko nekega 
blaga zmanjka ,se njegova ce
na dvigne, </ razmerju pač s po
trošnjo, s potrebo. In nekoč nam 
bo manjkalo kruha. Toda pusti
mo to razglabljanje in se vrni
mo v puščavo, da si ogledamo, 
kaj in kako bi se dalo rešiti.

Poskusi za reševanje puščav
skih področij so stari. Posebno v 
predelih na robovih puščav, po
gosto so ti poskusi odpovedali in 
je puščava premagala ne le no
ve plantaže, pač pa zajela še 
del obrobnih starih kultur. V 
tem primeru ni bila odločilna le 
suša, ki je za puščavske predele 
značilna. Bolj kot pomanjkanje 
vlage je v puščavah odločilen 
veter, ki odnaša pesek, s katerim 
prekriva mlade nove plantaže, 
še preden se te zakoreninijo in 
razrastejo, pa tudi stare nasade. 
Puščave se namreč širijo. Z dru
ge strani pa so strokovnjaki iz
merili, da so padavine v nekate
rih puščavskih predelih zadostne. 
Nesreča pa je v tem, da veter, 
ki odnaša gornje plasti peska, 
Izsuši tudi nižje plasti, ki bi mo
gle dajati kulturam ustrezno 
vlago. Thhniki so nadalje ugo
tovili, da je gojenje nekaterih 
kultur možno v vseh peščenih 
predelih, kjer pade na leto naj
manj 150 mm dežja. Seveda ne 
gre v tem primeru za kulture, ki 
potrebujejo veliko vlage, pač pa 
za primerne kulture, ki se za
dovoljijo z razmeroma malo vla
ge. Tehniki so nadalje ugotovili, 
da bi puščavski pesek mogel vla
go, ki jo dobi iz padavin, ohra
niti dovolj dolgo, kajti sončni 
žarki, točneje toplota prodre v 
pesek razmeroma malo, tako da 
imamo zaradi majhne prevodno
sti toplote že pri 30 cm globi
ne nekakšno ustaljeno tempera

turo, ki bi prijala mnogim kultu
ram.

Toda vse te pozitivne plati 
sprevrže erozija, ki je posledica 
vetra. Veter, ki pogosto piha, od
naša gornje plasti peska in ga 
nanaša na tako imenovane dune, 
sproti pa gloje zemljišče, bolje 
tla. Pri tem pa odnese ali vsaj 
posuši tudi tisti pesek, ki bi si
cer ohranil vlago in obdržal u- 
strezno, razmeroma nizko tempe
raturo. v« ,*«•->

li gornjega jasno izhaja, da je 
rešitev v preprečevanju odnaša
nja peska, da bi s tem ohranili 
vlago in konstantno temperatu
ro na globini od 30 cm navzdol. 
To stanje je treba zagotoviti, 
vsaj za 18 do 24 mesecev, da bi 
se sadike prijele in se zakore
ninile. Za ohranitev tega »sta
nja«, torej za preprečitev odna
šanja peska so napravili doslej 
veliko poskusov in prišli do spo
znanja, da temu najbolje služi 
lahka plast katransko oljnate te- 
kočipe, ki jo razpršimo po pe
sku. Seveda ne gre za navadno 
katransko oljnato tekočino, ker 
bi ta mogla rastlinstvu tudi ško
dovati zaradi strupov, ki jih vse
buje. Toda zaradi enostavnosti 
navajamo posplošeno ime, ki vse
buje celo kopico kemičnih for
mul.

Prvi poskusi, ki so jih napra
vili strokovnjaki družbe Esso Re
search, so. dokazali, da tudi naj
bolj tanka plast omenjene sno
vi, ki jo razpršimo po puščav
skem pesku, zdrži veter do 100 
kilometrov na uro.

Ce računamo, da je prej tudi 
naj blažji veter v celinskih pu
ščavah dvigal oblake prahu od
nosno peska, je v tem sistemu 
verjetno bodočnost za reševanje 
velikih področij celinskih puščav. 
Za bolj obmorske predele pušča
ve pa se zdi, da bo plast ome
njene tekočine morala biti de
belejša, kajti poskusi kažejo, da 
je debelejši pesek v teh prede
lih bolj dostopen za erozijo kot 
je celinski.

Doslej so prve poskuse napra
vili pred leti v Tripolitaniji in 
sicer na področju Hašan. Tu so 
napravili plantažo evkaliptusa in 
akacije. Sadike so posadili tik 
pred dežjem in nato vse področ
je polil s posebnim poskus
nim oljem. Uspeh je v celoti 
uspel. Kljub močnim vetrom so 
se sadike prijele in začele na
glo rasti, tako da so v enem sa
mem letu posamezne dosegle vi
šino 4 metrov. Podobne poskuse 
so napravili tudi v Indiji. V Ar
gentini so poskusili nove plan
taže v pampah, v Texasu so u- 
sjaešno nasadili cele plantaže 
sladkornega trsa, vendar pa to 
na robu puščave, ne pa v glo
bini.

Najboljši in največji uspehi pa 
so bili doseženi v Libiji in Tu
niziji, ki sta že nekakšen priro-
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OVEN (od 21.3. do 20.4.) Iz 'ast- 
nih izkušenj boste potegnili naj
boljši pouk. Skušajte storiti vse, 
da bi se srečali z osebo, ki je zbu
dila vaše zanimanje.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Usmerite 
svoje napore na to, da bi dosegli 
kar največji dobiček. Prijateljstvo, 
ki nanj mnogo polagate, se bo 
utrdilo.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Iz
koristite dobre priložnosti, ki se 
vam nudijo. Iskrena čustva do ne
ke osebe vam bodo pripravila ve
liko zadoščenje.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Ne rto- 
rite ničesar, preden ne boste v 
posesti ustreznih instrumentov ra 
dosego svojega cilja. Ne upoštevaj
te ostrega mnenja, ki je bilo na 
vaš račun izrečeno brez premi-

, LEV (od 23.7. do 22.8.) Bodite

oprezni do oseb, ki mnogo govore 
in malo delajo. Izvedeli boste za 
razlog hladnega zadržanja neke 
drage osebe.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Od
govorna naloga vam bo omogoči
la, da boste dokazali svoje dobre 
organizacijske sposobnosti.' Ne po
stanite suženj svoje ljubosumnosti.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Proučite z zanimanjem neki pred
log, ki vam ga bo posredovala 
zaupna oseba. Okoliščine vam bo
do omogočile uresničitev svojega 
čustvenega načrta.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Skušajte nekoliko zavreti preveli

ko navdušenje nekega svojega so
delavca. Nekateri prijatelji bodo 
vaši najboljši svetovalci.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) 
Ce je mogoče, odložite neki te- 
stanek na kasneje. Manjši nespo
razum v družini.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Imeli boste nekaj težav pri pro
učevanju važnega vprašanja.. Po
zanimajte se bolj za uspehe svo
jih otrok.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Ne 
bojte se v praksi izvajati svojih 
načel. Neko potovanje bo omogo
čilo takojšnjo rešitev vašega ču
stvenega vprašanja.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Ne do
volite, da bi v območju vaše po
klicne dejavnosti prišlo do preti- 

Vaše razpoloženje 
no.

ranih diskusij. Vaš 
bo bolj optimističr

Kdo se oglaša!
Niti v ZDA nima Hochuthovo 

delo »Vikar« miru. Toda v raz
nih mestih Evrope so proti pred
vajanju tega dela, ki obtožuje 
papeža Pija XII., da se ni dovolj 
zavzel za Jude, nastopili v glav
nem člani katoliške akcije, so v 
New Yorku proti delu demon 
strirali kar nacisti, in sicer sku
pina mladih nacistov s kljuka
stim križem na rokavu. »Kvali
ficirani« mladeniči so nosili na
pise da je delo #plod sovraštva« 
in da je «antikatoliško». Noben 
predstavnik kat. cerkve ni na
stopil da bi tem mladeničem 
oporekal pravico, da ščitijo Cer
kev.

den laboratorij za tovrstne po
skuse. Tu pravzaprav ne gre več 
za poskuse, pač pa že za praktič
no utiranje poti v puščavo. Uspe
hi so pozitivni, tako da tehni
ki že vnaprej lahko računajo, 
koliko površin bodo mogli pre
kriti z nasadi vsako leto, Tu so 
posebej ugotovili, da je treba na
sade «spraviti» takoj na najmanj 
poldrugi meter višine, kajti mo
čan veter, ki vendarle prinaša 
pesek z oddaljenejših krajev, du
ši listje sadik. Pesek pa se pr«r 
mika bolj nizko, bolj pri tleh 
in če so sadike bolj visoke, jim 
toliko ne škoduje.

Iz dosedanjih poskusov in u- 
spehov se zdi, da je pot k re
ševanju puščave tu.

J. D. SANDROCK

V trgovini «Imamo» jim zgovor- | rajeva, Alja Tkačeva, Sonja Sto-
_____t ___i— :______ ______ )   n 17nrl mi-n o r Sst.nrt.O.ni poslovodja in njegov malce ne

izkušeni vkjenček pokažeta čudo 
in pol. Najprej otrokoma zame
njata imeni v španska — pa za
plešejo vsi skupaj imeniten špan
ski ples. Glčdališke predstave ma
jo kar zaprte v konservnih škat
lah. Pokažeta jim Petra Pana z 
vso njegovo ropotijo vred in pa 
uvoženo Rdečo kapico — po ame- 
rikansko. No, končno jim prezgo- 
vorni poslovodja dopusti, da po
vedo svojo željo: otrokoma je po
treben robot za pomoč pri učenju 
in nalogah. Tudi tega imajo, in 
še kar poceni, kajti revež ima 
nekje v svoji mašineriji majhno 
napako.

Vrnejo se domov in vse bi bilo 
v redu, ko bi Robot Pepi ne pri
šel na okus in, namesto da bi 
otrokoma pomagal pri nalogah in 
učenju, se spravi na prebiranje 
— kriminalk. Jasno je, da ni tak 
izprijeni robot — inštruktor za 
kaj drugega uporaben kot za med 
staro železo.

V izvedbi je nastopila skoraj 
sama mladina: absolventi in go
jenci za igralsko umetnost in le 
nekaj že preizkušenih igralcev. 
Vsekakor je bilo čutiti sveži dih 
mladosti, lepo pridobljeno znanje 
v govorni in igralski tehniki, gra- 
cijo v plesnih nastopih, elan in 
fantazijo.

To poslednje je bilo že v re
žiji Rosande Sajkove, v sceni Uro
ša Vagaje in zlasti še v kostumih 
Anje Dolenčeve in koreografiji 
Metoda Jerasa; za glasbo v «Pe
tru Panu« je našel Kruno Cipci 
primeren ritem in melodijo.

Bratca Petra in sestrico Tanjo 
sta igrala Jože Mraz in Mojca Ri
bičeva naravno in prisrčno in zla
sti slednja, ki je še v tisti srečni 
prehodni dobi med otroštvom in 
mladeništvom, je znala pričarati 
pred nas še polno otroškost.

Brane Ivanc, čigar igralski pro
fil se od predstave do predstave 
izraziteje oblikuje, je postavil 
pred nas poslovodjo, ki bi delal 
čast kot reklamni šef slehernemu 
podjetju. Besede se mu usipajo 
kot dež, ne da bi se ena sama 
izgubila poslušalčevemu ušesu. 
Pri tem se suče po odru kot pra
vi roko- in nogohitrec, zna pa tu
di, ko | je treba, prikupno zaple
sati na mizi. Vajenčka Ceneta je 
živo in domiselno karakteriziral 
Vinko Hrastelj.

Serioznejši lik otrokom prijaz
nega hišnika je z rahlo dozo hu
morja posrečeno podal Miro Ve
ber. Božo Vovk pa je v Robotu 
Pepiju poustvaril fantastični lik 
bodočnosti, kakršnega ima v pred
stavi otroška duša.

Učinkoviti so bili nastopi v kon- 
serviranem «Petru Panu» in v 
uvoženi «Rdeči kapici». Mladi iz
vajalci so se izkazali tako v ple
su kakor v pantomimi. Izvajali 
so: Majolka Sukljetova, Mina Je-

Po pesku puščavskih dun pršijo lahko plast katranskega olja, ki pre
nese tudi veter 100 km nauro, ne da bi dvigal prahu.

par jeva, Bruno Vodopivec, Stane 
Žnidar, Filipina Jermanova in Bo
ris Juh.

Premieri, ki je bila zvečer in 
torej za šoloobvezne otroke pre
pozno, so prisostvovali predvsem 
odrasli otroci. Ne morem reči, da 
bi se bili kaj manj zabavali in 
veselili, kakor če bi bili še pravi.

* m *
Post scriptum; Se nekaj besed 

o usodi slovenskega humorja z a- 
sti še v zvezi z mladinsko igro. 
Naši dušebrižniki so se pred voj
no nenehno pritoževali, češ, Slo
venci nimamo zlasti v literaturi 
smisla za humor. Fakt pa je, da 
ima naš človek v vsaki pokrajini 
polno lastnega in specifičnega hu
morja, ima ga vsaka ljudska plast 
in Ljubljana še posebej. Nekoč je 
bila otroška igra monopol. Danes 
na srečo temu ni več tako. Seve
da ni vse humor, kar bi hotelo to 
biti. Toda če v kali zatreš, kot 
se je to nekoč delalo, že zametek, 
potem se boš lahko postavljal v 
pozo dušebrižnika, ki objokuje pri 
nas premajhen smisel za humor. 
Slovenci ga imamo tudi v litera
turi na srečo dovolj, samo pu
stiti je treba, da se razcvete in 
razraste.

VLADIMIR BARTOL
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IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

R. Faganel 
v Gregorčičevi

Pri proučevanju začetne dobe 
ustvarjanja naših domačih sli
karjev, ugotavljamo, da nobeden 
izmed njih ni bil tedaj slikarsko 
tako plodovit, kot je to mladi Ro
bert Faganel. Res je, da so nove 
razmere ugodnejše za razvoj mla
dih talentov, kot pred vojno, ko 
ni bilo še razstavišč po javnih 
lokalih in ni bilo niti toliko za
nimanja za slikarstvo kakor v 
zadnjem desetletju. Ampak je 
vendarle potrebno še mnogo trd
ne volje in pridnosti, vztrajnosti 
in zaupanja v lastne zmožnosti 
ter še več vere v dokončni uspeh, 
uspeh, da nekdo, posebno če je 
to še samouk, zmore toliko jav
nih nastopov, kot jih beleži v 
preteklih letih prav Faganel.

Osebna razstava olj, ki je rav
nokar v Gregorčičevi dvorani, je 
že tretja Faganelova razstava v 
teh prostorih. Ko je lani raz
stavljal enako število slik, nam- 
reč 23. v Rossonijevi aaleriii, 
smo opazili, s kako odličnim u- 
svehom si je prisvojil Tostijev 
slikarski način, zamolklobarvni 
način ustvarjalnosti slikarjev, de
lujočih ob prelomu našega sto
letja. Učenec je presenetljivo do
bro posnemal učitelja. Toda že 
takrat smo pripomnili, da Fa
ganel ni slepo ubogljiv in da v 
nekaterih delih bojuje prikriti 
boj za slikarsko osamosvojitev. 
To je na sedanji razstavi še >olj 
očitno. Očitnejše ie zlasti v ma
lih oljih, o katerih lahko mirno 
trdimo, da so umetniško najbolj
ša, kar jih je tu prikazanih. Ta 
mala morja, male podobe cvetlic 
in predvsem vsi štirje motivi 
kraške jeseni ter jutro v gozdu, 
so tako sproščeno podani, da je 
povsem naravno, če je slikar v 
hitrici slikanja ušel očetovske
mu nadzorstvu, sicer pohvalne a 
zanj priučene Tostijeve tehnike, 
kot prihaja tu do izraza nadvse 
dramatično v veliki sliki begun
cev pred požgano vasio in še 
v velikih podobah cvetja.

V ostalih oljih, ki so velika 
platna, pa Faganel z večjo ali 
manjšo srečo išče bližnjico k sa
memu sebi, ko ponazoruje široke 
poglede proti Istri, samoto čol
nov na produ opoldanski mir 
kraških dvorišč in ulic starih 
Milj ter tišino pomladne noči na 
deželi. Faganelova marljivost je 
jamstvo za bodoče dobre žetve 
na slikarskem polju, a paziti mo
ra, da se ne bi preutrudil in 
tako zašel v mehanično ponavlja
nje narave, kar je posebno ne
varno pri z nadpovprečno spret
nostjo obdarjenih krajinarjih.

MILKO BAMBIČ

Radio Trst A
11.45 12.15Ameriški odmevi; 

pomenek s poslušalkami; 12.30 Iz 
glasbenih sporedov; 13.30 Motivi 
iz revij; 17.00 Ansambel F. Val- 
lisneri; 17.20 Pesem in ples; 18.00 
Venec pravljic; 18.15 Umetnost 
in prireditve; 18.3Q Pianist De 
Angelis-Valentini; 18.50 Ham- 
mond orgle; 19.00 Radijska uni
verza; 19.15 Tamburaši; 19.45 
Lahka glasba; 20.00 Šport; 20.30 
Gospodarstvo in delo; 20.45 Pes
mi brez besed; 21.00 F. Schubert: 
Praznik vstajenja; 22.25 Misli m 
nazori.

12.00 Plošče; 12.25 Tretja stran; 
13.15 Lahka glasba; 13.40 Zborov
sko petje; 13.55 I. Svevo; »PiRma 
ženi«; 14.05 Domači glasbeniki.

PETEK, 28. FEBRUARJA 1964
hod skozi čas; 11.45 Haydn in 
Beethoven; 13.25 Dva glasova — 
en mikrofon; 13.45 Sprehod skozi 
čas; 15.15 Filmske in gledališke 
novosti; 15.30 Glasbeni carnet; 
16.00 Program za najmlajše; 18.00 
Vatikanski koncil; 19.10 Oddaja 
za delavce; 20.25 E. De Marchi: 
»Col fuoco non si scherza«; 21.00 
Simf. koncert.

II. program

Koper
6.15 Jutranja glasba; 7.00 Pre

nos RL; 7.15 Dobro jutro; 8.00 
Prenos RL; 12.0Q in 12.50 Glasba 
po željah; 13.40 V domačem to
nu; 14.00 Popularne partiture;
14.30 Melodije; 15.30 Slov. narod
ne; 15.45 Prenos RL; 16.15 Pevci;
16.30 Današnje teme; 16.40 Be
drih Smetana; 17.40 Pisana glas
ba; 18.00 Prenos RL; 19.00 Mario 
Bua igra za vas; 19.30 Prenos 
RL; 22.15 Bossa nova; 22.40 Sre- 
botnjakove skladbe.

Nacionalni program
6.30 Vreme na ital. morjih; 8.25 

Jutranji pozdrav; 8.50 Strani iz

7.35 Jutranja glasba; 8.35 Wil- 
ma De Angelis; 9.00 Ital. penta
gram; 9.15 Ritmi; 9.35 Eno uro v 
Rimu; 10.35 Nove ital. pesmi; 
11.00 Vesela glasba; 12.00 Zvočni 
trak; 14.00 Pevci; 14.45 Za prija
telje plošč; 15.00 Ital. pesmi;
15.35 Koncert; 16.00 Rapsodija;
17.35 Enciklopedija; 17.45 N. Ed- 
wards; »Furto con scasso«; 18.35 
Enotni razred; 18.50 Vaši izbran
ci; 20.35 Glasbeni variete; 21.35 
Znanstvena oddaja: 22.00 Jazz.

lit. program
18.30 Znanstveni pregled; 18.55 

Dante na Angleškem; 19.15 Ital. 
periodični tisk; 19.30 Vsakovečer- 
ni koncert; 20.30 Revija; 20.40 
Schubert; 21.20 A. De Stefani: 
«11 calzolaio di Messina«.

koncertnih dvoran; 14.05 Radijska 
šola; 14.35 Zabavni orkestri; 15.15 
Napotki za turiste; 15.20 Zabav
na glasba: 15.45 Jezikovni pogo
vori; 16.00 Vsak dan za vas; 
17.05 Antonin Dvorak; 18.00 Ak
tualnosti; 18.10 Pesmi borbe; 
18.30 Pripoveduje nam...; 18.45 Iz 
naših kolektivov; 19.05 Glasbene 
razglednice; 20.00 Zabavni orke
ster Rossi; 20.15 Zunanjepolitič
ni pregled; 20.30 Iz slov. violin
ske glasbe; 21.00 Mantovani; 21.15 
Oddaja o morju; 22.10 Plesna 
glasba; 23.05 Nočni koncert.

Itaf. televizija
Od 8.30 do 14.15 Šola; 16.45 

Nova srednja šola; 17.30 Program 
za najmlajše; 18.30 Nikoli ni pre
pozno; 19.00 Dnevnik; 19.15 TV 
pošta; 19.40 Simf. koncert; 20.15 
Šport; 20.30 Dnevnik; 21.00 G. 
Verga; «V veži«; 22.25 «Evropa - 
2», ob koncu Dnevnik.

DRUGI KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 Sejem 

sanj; 22.30 Svetovno prvenstvo v
umetnostnem 
Šport.

drsanju; 23.15

Slovenija
8.05 Operetni zvoki; 8.30 Slo

venske narodne; 8.55 Pionirski 
tednik; 9.25 Iz domače simf. lite
rature; 10.15 Iz Foersterjeve ope
re «Gorenjski slavček«; 10.35 No
vost na knjižni polici; 10.55 Glas- 

u.uu i. bena medigra; 11.00 Pozor, nimaš
albuma; 9.15 Pesmi; 10.00 Operna prednosti!; 12.05 Zabavna glas- 

'ja; 10.30 Šola; 11.00 Spre- ba; 12.25 Domači napevi; 13.30 Izantologija;

Jug. televizija
18.00 Poročila; 18.05 Srečno vož

njo — oddaja o prometu; 18.30 
Pogled v neskončnost; 18.50 Glas
beni kotiček: nova plošča; 19.00 
TV obzornik; 19.30 Dušan Ra- 
detič: »V pričakovanju Marije«; 
20.00 TV dnevnik; 20.30 Propa
gandna oddaja; 20.45 Kratki fil
mi; 21.00 Dortmund: svetovno 
prvenstvo v umetnostnem drsa
nju — ples.
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S SEJE POKRAJINSKEGA SVETA

Obširna razprava o problemih 
Tržiča in sosednjih občin

Jutri ponovna soja z razpravo o pokrajinskem proračunu 
Pripravlja so zborovanje županov z Goriškega

V sredo zvečer je imel pokra
jinski svet svojo redno sejo. 
Dnevni red je bil precej obsežen, 
vendar so ga svetovalci z izjemo 
pokrajinskega proračuna in kon
zorcija za pomoč kmetijstvu v 
Brdih, ki pa bosta zahtevala več 
časa za razpravo, v celoti izčrpal.

Uvodoma je predsednik dr. 
Chientaroli povedal, da bodo o 
proračunu za 1964 začeli razprav
ljati v soboto popoldne, na po
novni seji, ki je sklicana ob 16. 
uri. Povedal je nadalje, da bo 
pokrajinski odbor pripravil še ne
kaj dodatnih točk za dnevni red 
in da bo pokrajinski svet imel 
poleg sobotne še nekaj sej v me
secu marcu.

Nato so obravnavali resolucijo, 
ki so jo predložili komunistični 
svetovalci že septembra meseca 
lani in ki govori o problemih trži- 
škega okraja ter o regulacijskem 
načrtu za Tržič in Gorico. V ime
nu predlagateljev je svetovalec 
Bergomas govoril o načrtovanju 
v gospodarstvu, citiral pri tem 
Merla-Brandinija in E. Bagona ter 
očital pokrajinski upravi, da se 
ni v dpvoljni meri brigala za re
ševanje nekaterih problemov, 
predvsem kar se tiče področja o- 
krog Tržiča. Dejal je tudi, da 
Tržič pri izdelavi svojega urbani
stičnega načrta ni upošteval pove
zavo s sosednjimi občinami v kon- 
zorcialni obliki ter navedel tudi 
nekatere praktične primere ne- 
dostatkov glede na industrijsko 
cono itd.

V debato o tem vprašanju so 
posegli tudi svetovalci Renzi, Gi- 
naldi, Cocianni, Devetag in Marti- 
nelli (PSIUP), ki je polemiziral 
z Renzijem glede tržiškega mest
nega avtobusa.

Debato je zaključil predsednik 
dr. Chientarolli, ki je dejal, da je 
v pripravi tudi v Tržiču medob
činski načrt in da bo pokrajin
ska uprava začela posvetovanja 
z župani ter bo v ta namen že 
aprila sklicala sestanek županov 
naše pokrajine, da bi razpravljali 
o lokalnih upravah in njihovem 
medsebojnem sodelovanju. Omenil 
je nadalje konzorcij na področju 
Gorice in tudi za Krmin je v pri
pravi tak konzorcij. Obljubil je 
nadalje, da bo pokrajinska uprava 
posredovala v Rimu zato, da bi 
se naftovod, Vi je v načrtu, začel 
na področju pri Tržiču, ker je z 
ekonomskih razlogov to najbolj 
priporočljivo.

Nato je odbornik za kmetijstvo 
Vezil govoril o nameravanem kon
zorciju za razvoj kmetijstva v 
Brdih in o njegovem statutu. Ker 
je svetovalec Marizza kot pred
stavnik Kmečke zveze predlagal

nekatere spremembe v statutu, so 
se sporazumeli tako, da bodo pre
gledali te spreminjevalne predlo
ge in za sobotno sejo izdelali do
polnjen statut, za katerega bi lah
ko glasovali vsi svetovalci.

Po teh dveh problemih je šlo 
delo svetovalcev bolj naglo od 
rok in so izglasovali prispevke 
raznim udruženjem in ustanovam 
ter 900 tisoč lir za štipendije di
jakom kmetijskih šol. Kar se teh 
slednjih tiče, je socialistični sveto
valec Marinčič predlagal, naj bi 
zvišali prispevek. Odbornik Peco- 
rari je na to odgovoril, da za letos 
kaj takega ni mogoče, ker je vsota 
za to že v lanskem proračunu.

Po obravnavi nekaterih proble
mov na tajni seji, se je zasedanje 
zaključilo ob 23.3Q. Ponovna seja 
bo jutri, v soboto, z začetkom ob 
16. uri.

VERDI. 17.00: «11 mondo dl notte 
n. 3». Ital. barvni film. Mladini 
pod 18. letom vstop prepovedan. 

CORSO. 17.15: «Ieri, oggi, domanl», 
Sofia Loren, M. Mastroianni, T. 
Pica. Italijanski kinemaskopski 
film v barvah.

VITTORIA. 17.30: «L’idolo di Aca- 
pulco», E. Presley in U. Andress. 
Ameriški barvni film v kinema- 
skopu. Zadnja predstava ob 21.30. 

CENTRALE. 17.00: «1 rinnegati di 
capitan Kida, B. Corey in K. Bali. 
Ameriški barvni film. Zadnja 
predstava ob 21.30.

DE2URNA LEKARNA 
Danes ves dan in ponoči je od

prta v Gorici lekarna S. GIUSTO, 
Korzo Italia št. 242, tel. 31-51 

TEMPERATURA VČERAJ 
Včeraj smo imeli v Gorici naj

višjo temperaturo 9,8 stopinje ob 
13.20, najnižjo 7,2 stopinje ob 7.30. 
Povprečne dnevne vlage je bilo 97 
odstotkov. Dežja je padlo 2,8 mm.

Preureditev občinskega 
odbora v Gorici

Goriški župan dr. Gallarotti je 
sfcupaj z odborom proučil spre
membe v občinskem odboru v 
Gorici in takole porazdelil delo 
med posamezne odbornike: 

podžupan Lupieri, javna dela; 
odbornik Martellana, javne storit
ve; odbornik De Simone, finance; 
odbornik dr. Scarano, zdravstvo; 
odbornik Agati, osebje, šport in 
turizem; odbornik Lodi šolstvo; 
namestnik Motse, davki in mest
ni stražniki.

Na današnji seji bo občinski

svet izvolil še enega namestnika 
v odboru.

IZ TR2ICA

Odložena pogajanja 
za proizvodno nagrado

Sindikalne organizacije v Trži
ču so pred dnevi prejele sporoči
lo od urada Interfim, da se zara
di drugih nujnih obveznosti ne 
morejo sedaj pogajati glede pro
izvodne nagrade za delavce v tr- 
žiški ladjedelnici.

Sindikat Fiom je s tem v zve
zi odgovoril, da je imela Inter
fim cel mesec časa za razgovore 
v tej zadevi. Poudarili so tudi, 
da delavci ne morejo več dalje 
čakati, da si sindikati pridržuje
jo pravico segati po primernih u- 
krepih za zaščito delavskih kori
sti.

Na sedežu pokrajinske uprave

Zanimivo posvetovanje 
o goriških problemih

Kot zaključek prejšnjih spora
zumov je bil včeraj na sedežu 
pokrajinske uprave v Gorici se
stanek, ki so se ga poleg pred
sednika pokrajinske uprave dr 
Chientarollija udeležili še goriški 
župan dr. Gallarotti, in predsed
nik trgovinske zbornice inž. Rigo- 
nat. Ob tej priliki so proučili naj
bolj aktualne probleme, ki se ti
čejo teh upravnih teles.

Obširno so razpravljali o voja
ških služnostih in o industrijski 
coni v Gorici. Nato so določili 
program za bodoče pobude pri se
stankih, ki bodo sledili v krat
kem.

Na sestanku So razpravljali tu
di o odpretju posebnega konzor- 
cialnega urada za proučevanje go
spodarskih in socialnih proble
mov, o načrtu za razvoj prometne 
mreže, tako cestne kot železniške, 
ter upoštevali pri tem cestne in 
železniške priključke. Pri tem so 
govorili tudi o nujnem pospeše
vanju mednarodnega tranzitnega 
prometa in o obmejnih odnosih. 
Govora je bilo tudi o vključitvi 
goriških krajevnih ustanov v de
želno realnost.

Ob zaključku so poudarili važ
nost takih sestankov ter se dogo
vorili, da se bodo v kratkem zo
pet sestali.
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JUTRI OB 10. URI V LOČNIKU

Razgovor goriških kmetov 
8 parlamentarci KPI

Razpravljali bodo o deželnih problemih kmetijstva
Pokrajinska federacija KPI za 

Goriško sporoča:
Delegacija komunističnih poslan

cev pod vodstvom senatorja Ezia 
Santarellija, bo obiskala v soboto
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IZPRED OKRAJNEGA SODIŠČA

Lastnik svilarne v Štandrežu 
obsojen zaradi nerednega poslovanja

Na propustnico je pripisal svoje otroke - Policija 
ju je presenetila pri pohujšljivem dejanju

Včeraj se je moral zagovarjati 
pred goriškim okrajnim sodnikom 
upravnik in družabnik podjetja 
«Setificio goriziano«, ki ima svoj 
sedež v Štandrežu, 53-letni Fran- 
cesco Burei iz Vidma Ul. Marghe- 
ra 12, ker ni imel predpisanih 
knjig za knjigovodstvo. Zadeva je 
prišla na dan v zvezi s stečajem 
tega podjetja. Za podoben presto
pek je bil Burei obsojen že v Vid
mu ob stečaju svojega podjetja 
«Fiam», kjer je maja meseca lani 
dobil štiri mesece zapora. Njegov 
branilec odv. Plinio iz Vidma je 
pokazal sodniku prepis obsodbe in 
ta jo je upošteval ter je sedanji 
postopek pripisal k tistemu in ob
sodil Bureia na dodatni zapor 
dveh mesecev.

Zanimiva je bila razprava proti 
43-letnemu Silvanu Braidotu it 
Moše, ki je bil obtožen, da je na 
svojo propustnico napisal svoja 
otroka Rosello in Egidija. Glasom 
obtožnice naj bi to napravil lani 
v decembru pred 13. decembrom. 
Obtoženec pa je izjavil, da ju je 
pripisal 28. novembra 1962 ob pri
liki obnovitve prepustnice. Sodnik 
je upošteval Braidotovo izjavo in 
razsodil, da je pripisal oba otroka 
od 28. novembra do 13. decembra 
1962. Tako je zadeva prišla pod 
amnestijo in Braidot je bil opro
ščen. Branil ga je odv. Sfiligoj.

Pri razpravi proti 48-letni Čaro
bni Nardini iz Gorice Ul. Baia- 
monti (ECA) in 53-letnemu proda
jalcu rib Lucianu Guzzonu iz Gra- 
deža, ki sta bila obtožena pohujš-

ljivih dejanj, je bila prisotna sa
mo Nardini. Policija ju je zaloti
la-v Ul. Brass v Gorici meseca 
maja lani. Sodnik je spoznal oba 
za kriva in je obsodil Guzzona na 
4 mesece zapora, Nardinijevo pa 
na 3 mesece zapora in eno leto 
prisilnega zdravljenja v poseb
nem zavodu.

Državni tožilec dr. Turel, sod
nik dr. Bassi.

dopoldne Gorico v okviru obiskov 
po raznih krajih naše dežele. Ob 
teh obiskih, razpravljajo o kme
tijstvu naše dežele tudi v vidu 
skorajšnje izvedbe deželne upra
ve s posebnim statutom.

Ta delegacija se bo torej jutri, 
v soboto ob 10. uri, srečala s po
ljedelci z Goriškega v dvorani Co- 
rallo v Ločniku. Ob tej priliki 
bodo obravnavali najaktualnejše 
probleme kmetovalcev, kot n. pr. 
vojaške služnosti, ceno kmečkim 
pridelkom, kredite, problem kr- 
minsko-gradiščanskega polja itd. 
Prireditelji vabijo vse kmete, zla
sti pa direktne obdelovalce, naj 
pridejo na to zanimivo obravna
vanje njihovih problemov.

PO PRESENETLJIVI »ZAMENJAVI SVETOVNEGA 
PRVAKA V BOKSARSKI TEŽKI KATEGORIJI

Splošno mnenje: zmaga 
Claya je bila dogovorjena
Senca cmafije boksa ZDA> za ringom Miami Beacha
MIAMI BEACH, 27. — Presenetljiva zmaga Cassiusa Claya in 

še bolj presenetljiv odstop Sonnyja Listona od borbe za svetovni 
naslov, je vzbudil dvom, da je bil konec dogovorjen. Predvsem 
je treba vedeti, da je bil Liston favorit v razmerju 7:1, kar po
meni, da je njegov nenadni poraz spravil v blagajne organizatorjev 
stave težke milijarde. V Ameriki se govori, da ima tudi v tem svo
je prste znana gangsterska organizacija «Cosa nostras, ki v pomanj
kanju drugih torišč, skuša živeti in predvsem delovati v senci 
ameriškega profesionalnega boksa. To je jasno napisal Bill Ebel
na športni strani newyorškega ___________

" - španskem jeziku «E1tednika v 
Tiempo*. Ebel je že pred petimi 
tedni predvideval zmago Claya na 
podlagi tajnega sporazuma. Liston 
naj bi Clayu prepustil naslov 
obvezo, da bo prišlo do povratne
ga dvoboja. V nedeljo pa je isti 
novinar omenil informacije iz 
krogov »podzemlja«, da je bivši 
družabnik gangsterja Frankieja 
Carba Frankie Palermo sklenil 
sporazum o porazu Listona. Tudi 
odgovorni urednik španskega ted
nika je potrdil, da je bil konec 

‘ Liston-C'dvoboja liiston-Člay dogovorjen.
• « •

Poslanec Pajetta v Gorici
V nedeljo 1. marca ob 10.30 bo 

v kinodvorani Vittoria v Gorici, 
na Travniku zborovanje KPI, na 
katerem bo govoril poslanec Gian- 
carlo Pajetta, član državnega vod
stva stranke, o aktualnih politič
nih problemih in p bližnjih dežel
nih volitvah.
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MED TRŽIČEM IN GORICO

Uslužbenec je v vlaku 
ukradel 400.000 lir

Poštni uradnik Chiarandini je tatvino priznal

N« podlagi stroge preiskave, ki 
so jo uvedli neki poštni inšpektor, 
ter policija iz Gorice in Vidma, 
•o osumili tatvine poštnega usluž
benca 31-letnega Luigija Chiaran- 
dinija, ki je opravljal službo v 
poštnem vagonu vlaka, ki vozi 
med Trstom in Vidmom.

Dne 18. februarja letos so na 
postaji v Tržiču izročili Chiaran- 
diniju poštni zavoj, v katerem je 
bilo 1.400.000 lir namenjenih na 
pošto v Gorico. Ko je prišla po
šiljka na goriško pošto, so tam 
ugotovili, da je bil zavoj odprt 
in da je iz njega zmanjkalo 400.000 
lir.

Na podlagi preiskave je padla 
sumnja na Chiarandinija in ko so 
napravili v njegovem stanovanju 
v San Osvaldu pri Vidmu preiska
vo, so tam našli 1.020.000 lir v 
bankovcih po 10 tisoč lir, okrog 
50.000 lir v znamkah in več svin
čenih plomb za zapiranje poštnih 
paketov. To je bilo dovolj, da so 
ga odpeljali na videmsko policijo 
in potem v zapore, ter ga prija
vili sodišču. Chiarandini je pri
znal, da je ukradel 400 tisoč lir; 
za ostali denar in znamke pa trdi, 
da so njegova last. Pri preiskavi 
bodo skušalj od njega izvedeti kaj 
več, ker so ugotovili že več po
dobnih tatvin na področju.

Prejšnjo soboto je namiznoteniška ekipa barkovljanskega prosvetneg* 
društva zmagala na goriškem turnirju za pokal SPZ Na sliki: zmagoval«1

*<o»^-»<3»>»o«o»o«c>»c>»o»o»c>*o«oec>»oeo»c>ec>>o»o«o»o«g>»o»o«c>«o«o«0«o»oec>*c>»o

PHOENIX, 27. — Tukajšnji
«Phoenix Morning Daily» je iz 
protesta proti zaključku dvoboja 
pustil polovico športne strani be
le. Športni urednik Larry Jones 
je najavil, da je bil prostor dolo
čen za opis poteka dvoboja in do
daja, da srečanje »predstavlja hud 
udarec ameriški morali« in da ne 
namerava delati reklame tako gni. 
lemu boksarskemu matchu. Časo
pis pa je kroniko dvoboja vseeno 
objavil in sicer na prvi strani.

* • •

WASHINGTON. 27. — Zaključek 
d\ oboja za svetovno krono je pre
senetil tudi ameriške parlamentar
ne kroge. Demokratski predstav
nik Ohia Michel Feighan je zahte
val na kongresu, da morajo uvesti 
uradno javno preiskavo o ameri
škem profesionalnem boksu. Pred
stavnik zbornice je izjavil, da bi 
moral kongres izglasovati zakone, 
s katerimi bi preprečili prevare 
in okrepitev sodrge.

Senatna podkomisija za mono
pole je sklenila uvesti preiskavo, 
da bi ugotovila, če so resnični 
glasovi o dogovorjenem zaključ
ku torkovega dvoboja. Govori se 
namreč, da naj bi organizacija 
boksarskih srečanj, katere naj
močnejši delničar je prav Liston. 
še pred začetkom srečanja za sve
tovni naslov dosegla s pogodbo 
sporazum, da bo prav ta organi
zacija izjedla dvoboj, s katerim 
bi Clay prvič stavil svoj naslov 
na razpolago tekmecu.

» • *
CHARLESTON, 27. — Domača 

«Charleston Gazette« piše danes, 
da je neki neimenovani zdravnik, 
izvedenec za srčne bolezni, izre
kel mnenje, da je verjetno Liston 
ired torkovim dvobojem prebolel 
lahek srčni napad. To naj bi bil 
razlog, da Liston ob udarcu gon
ga ni vstal s svojega stola.

Novinar A. L. Shorty Hardman 
piše, da se je ta zdravnik udele
žil sestanka kardiologov, ki je bil 
v New Orleansu, med katerim so 
razpravljali o elektrokardiogramih 
Listona nekaj tednov pred dvobo
jem s Clayem. Ti naj bi bili a- 
normalni in številni prisotni so 
bili mnenja, da bi moral Liston 
prenehati z boksom.

• * •

BOLOGNA, 27. — Tudi tukajš
nji športni list «Stadio» je predvi
deval »combine« v zaključku dvo
boja Liston-Clay. Dopis iz Miami
ja, ki je bil objavljen 9. t. m., je 
zato nosil naslov; «2e sklenjeno: 
Liston k. o.». Dopisnik je nam
reč na podlagi besede, ki jo je 
Liston izrekel v jezi, odkril «o- 
zadjes, zaradi česar je napisal; 
»Osupljivo ozadje farse stoletja: 
mafija boksa ZDA hoče Cassiusa 
Claya za svetovnega prvaka.« Ča
sopis danes potrjuje to mnenje z 
naslednjimi stavki: »Za nas je
Clayeva zmaga sad organizirane 
combine. Match je imel edini cilj, 
na katerega smo stalno opozarjali: 
bogat povratni dvoboj, ki ga bo
do izvedli, pa čeprav se Clay sku
ša izogniti argumentu z vabilom 
Listonu, naj se postavi za Dou- 
gom Jonesom.«

NOGOMET

ŽENSKO KOŠARKARSKO PRVENSTVO A LIGE

Bolonjčanke upajo 
na osvojitev naslova
S težavo Ginnaslica porazila neapeljsko ekipo
Osrednja točka nedeljskega ženskega prvenstva A lige ni bila kos 

pričakovanju. Vsi so upali, da bo dvoboj med petorkami Firte in 
Stande potekel na najvišji ravni in da bo tudi to srečanje ponovitev 
visokokvalitetne igre, katero sta obe moštvi pokazali v nastopih proti 
turinskemu Fiatu. Na igrišču pa so
stvari potekale povsem drugače, 
predvsem zaradi nepopolne sestave 
milanske ekipe, ki se je morala 
prav ob tej priliki odpovedati od
ločilnemu doprinosu nekaterih naj
boljših atletinj kot so Mapelli, Ron- 
chetti in Cherri, kar pomeni, da 
se je prodorna moč ekipe zmanj
šala za več kot polovico. Seveda 
proti tako okrnjenemu moštvu so 
imele igralke iz Pavie lahko nalogo 
in so v naglih potezah preigrale go
stujočo obrambo. S to zmago je 
Firte praktično že osvojila drugo 
mesto na končni lestvici in sedaj 
lahko stremi še vedno po naslovu, 
naravno le v upanju, da Turinčan- 
ke nekje, čeprav nepričakovano.

MURCIA, 27. --- Angleška mladin
ska reprezentanca je premagala 
špansko 2:1.

• • *

BUDIMPEŠTA, 27. — V prvi tek
mi četrtfinala za pokal evropskih 
prvakov je MTK premagal turški 
Fenerbache 2:0 (0:0).
•iliiiiiiiuiuiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiimimniiiiiuiiiiiiiiiiiiiiuiHiiiiilliiiiiiiiiimiifiHiiimiiiiiiiiHiiii

MNENJA V ITALIJI 0 LISTONU IN CLAYU

Nihče ne dvomi 
o izpahu ramena
Loi: «Če gre za prevaro, je mojstrsko izvedena»
RIM, 27. — Televizijski prenos dvoboja Liston-Clay je presenetil 

vse italijanske boksarske izvedence. Podpredsednik evropske boksarske 
zveze in častni predsednik italijanske grof Francesco di Campello je 
izrazil ogorčenje nad potekom svetovnega prvenstva, ker je bilo jas
no videti, da se boksarja nista hotela škodovati. V Firencah je pro
kurator svetovnega prvaka welter
junior kategorije Alessandra Maz- 
zinghija Adriano Sconcerti izjavil, 
da je bil dvoboj milo rečeno zelo 
čuden'in nerazložljiv. Lahko se tu
di sprejme izgovor o izpahu levega 
ramena, vendar dejstvo je tudi, da 
se Liston ni nikoli poslužil, tudi 
kadar je imel izredne priložnosti, 
svojega strahovitega udarca z des
nico.

Po mnenju bivšega Loievega pro
kuratorja Steva Klausa bi v Italiji 
tak dvoboj prekinili z izključitvijo 
Claya prav zaradi njegove nekorist
nosti. To posebno v trenutku, ko je 
z desnico udaril Listona, kateremu 
je z levico držal glavo. Liston ni 
bil pretreniran, temveč premalo in 
tudi slabo pripravljen. Morda je tu. 
di menil, da s Clayem ne bo imel 
težkega dela.

Eden najboljših italijanskih novi
narjev in poznavalcev boksa Pie- 
tro Petroselli pa je izjavil, da iz
jave zdravnikov popolnoma potrju
jejo izid dvoboja. Četudi so bili 
udarci z levico najboljše orožje za 
Listona, se ne more reči, da so bili 
tudi najbolj primerni. Posebno ne 
proti naivni Clayevi obrambi, ki je 
obstajala zgolj v igri nog.

Prokurator Proietti je izjavil, da 
bi moral svetovni prvak nadaljevati 
borbo tudi s poškodovano roko. To 
se je večkrat zgodilo. V dokaz je 
navedel primer svojega brata Ro-
IMIIIIIIIIIIIIHII lllllllllllllllililili Hlini || miiiiff umu

V UMETNEM DRSANJU

Schnelldorfer 
(po olimpijskem naslovu) 

svetovni prvak
DORTMUND, 27 — Nemec Man

fred Schnelldorfer Je po olimpij
skem osvojil danes tudi svetovni 
naslov v umetnem drsanju. Nemec 
je zmagal z 2.222 točkama in je pu
stil za seboj Francoza Alaina Cal- 
mata (2.180 točke), Ceha Karola Di
vina (2.151), Američana Scotta Al- 
lena, Avstrijca Emmericha Dan- 
zerja itd.

berta, kateremu je v Londonu na
sprotnik zlomil dve rebri. Na nje
govo prigovarjanje naj odstopi, mu 
je ta odgovoril: «Branim evropski 
naslov in zato ne morem odstopi
ti«. V zvezi z dvobojem Liston - 
Clay je dodal, da ni mogoče trdi
ti, da je bil zaključek dogovorjen, 
a niti, da ni bil domenjen.

Predsednik organizacije boksar
skih srečanj SIS dr. Strumolo je 
izjavil, da Listonovo vedenje ni bi
lo preveč jasno.

Zdravniška poročila pa trdijo, da 
si je Liston izpahnil ramo. Verjet
no je skušal nadaljevati borbo in 
ko je uvidel, da si ne more poma
gati, je raje odstopil.

«Ce gre za prevaro« je izjavil Dul- 
lio Loi «je bila ta mojstrsko izve
dena«. V tem primeru nista samo 
boksarja kriva, temveč bi morali 
poslati v zapor tisoč oseb. Sicer so 
tudi zdravniška poročila. Vsaj tem 
je treba verjeti. Po njegovem mne
nju je bil Liston pretreniran. Zato 
tudi izpah, še posebno, ker je več
krat udaril v prazno. O Clayu je 
rekel, da je zelo gibčen boksar s 
silovito levico, vendar ne bi »pra
vemu« Listonu zdržal niti dve rundi.

spodrsnejo.
Nepričakovanega zaključka b* 

skoraj bili priča na tržaškem sre
čanju med Ginnastico in neapelj
sko petorko. Gostujoče igralke, ki 
na papirju niso imele nikakršnih 
upov do uspeha, so na igrišču nu
dile veliko preglavic domačinkami 
ki so bile večkrat v težavi pred ta
ko gibčnimi nasprotnicami. Le ve
lika izkušenost in predvsem reali- 
zatorske sposobnosti Tarabocchi* 
so doprinesle tržakim barvam še ee 
uspeh.

Državne prvakinje so gostovale T 
Faenzi, kjer so 'domačinke pričele 
tekmo z nezadržnim elanom in si 
nabrale nekaj točk prednosti. 2al 
so domačinke kmalu popustile: Fiat 
je v nekaj minutah popravil rezul
tat sebi v korist in nato stalno ve
čal naskok. Kljub temu, da je igra
lo pred svojo publiko, ni turinske
mu moštvu Autonomi uspelo priti 
do prve letošnje zmage.

Izidi nedeljskega kola:
Ginnastica . Libertas Napoli 58:52 
Fiat • Omsa 71:47
Pejo - Portorico 62:45
Fontana - Autonomi 52:35
Firte Pavia - Standa 42:28

I. P.

SZ BOR
Atletski odsek

Na krosu, ki bo v nede
ljo 1. marca na Opčinah bo
do nastopili r idnji atle
ti Bora: Košuu Aleksander, 
Košuta Boris, Pahor Milan, 
Ambrožič Silvan, Rudež An
drej, Sancin Stojan, Koren 
Uroš, Švab Dušan in Križ
man Bruno.

Atleti naj se zberejo naj
kasneje do 9.30 na zadnji 
postaji tramvaja na Opči
nah.

Nocoj na stadionu «Prvi maj«

Pokr. prvenstvo 
tretjekategornikov 

v namiznem tenisu
Nocoj se bo na stadionu «Prvi 

maj* — Vrdelska cesta 7 — priče' 
pokrajinski turnir tretje kategorij« 
v namiznem tenisu. V prvem dnevu 
bodo za Bor nastopili MORELL 
TOMŠIČ, KREVATIN D., BIDO
VEC, MORO in KOŠUTA BORIS st-, 
za Dom pa BRATA TAVCERJA.

Prvenstvo se bo začelo točno ob 
20.30 7. dvobojema Morelj - Ladicb 
in Palman • Tavčer M.

T. E. BROOKS

NEPOVABLJENI GOST
«Saj bi vam prišel odpret, go

spodična, če bi bili malo bolj 
potrpežljivi. Služinčad je v me
stu, sam pa se ne počutim naj
bolje.«

S kretnjo jo je povabil, naj 
stopi naprej, toda revolver Je 
še naprej držal v roki.

«Stopite v salon,« je dejal. 
«Ne morem se več držati na no
gah. Cimprej moram sesti.«

Silvija Je stopila v salon, ne
znanec za njo. Prostor je bil 
poln senc, ki so jih ustvarjale 
sveče in plamen v velikem ka
minu. Opazila je, da človek tež
ko diha.

»Oprostite,« je dejal ln sedel 
v naslanjač. »Bi lahko zvedel, 
zakaj ste prišli v tujo hišo, sre
di noči in še k neznancu po
vrhu?«

«Zato, ker se ml je avtomo
bil zagozdil. Zašla sem... Poiska
la sem zavetje v prvi hiši, ki 
sem jo našla. Nisem tatica, ver
jemite mi.»

»Draga moja,« je odgovori! 
Caldvvell mimo, «verjamem 
vam, da govorite resnico, in pro
sim vas, da mi oprostite. Vi

dim, da ste se morali boriti z 
neurjem. Mokri ste kot miška. 
Sedite pred ogenj in se posuši
te.«

Po teh besedah Je »pravil re
volver v tulec in se udobneje 
namestil v fotelju.

Silvija je stopila proti kami
nu. Ko je stopala po debeli pre
progi, je zagledala na njej ce
lo vrsto temnih madežev, dru
gega za drugim,

«Saj to Je kri,« Je zakričala 
prestrašeno. «Vi ste... streljali 
na tistega človeka?«

Caldwell se Je nagnil naprej 
in pogledal madeže. «Draga go
spodična, če jih bolje pogleda
te, lahko vidite, da vodijo sle
di proti mojemu naslanjaču. 
Torej nisem Jaz streljal nanj, 
temveč on name... Hotel me je 
oropati, toda Jaz sem ga razo
rožil s tem, da sem ga udaril 
po glavi. Potem sem ga zvezal, 
da ne bi še kaj poskušal. Kot 
vidite, sem bil do njega obzir- 
nejši, kot Je bilo potrebno.«

Potipal si Je levo nogo in spa
čil obličje. Kot da bi govoril sa
memu sebi, je zamrmral: »Za

voj Je verjetno zdrsel dol.«
Dvignil je hlačnico in Silvi

ja Je zaprla oči od gnusa. Steg
no neznančeve leve noge je bi
lo razmesarjeno. Nekoliko cen
timetrov nad rano je bil zave
zan robec.

»Prepustite to meni,« je deja
la z drhtečim glasom. »Bila 
sem bolničarka «

«Ali res? Zelo vam bom hva
ležen, če mi pomagate... Zavoji 
so na mizi. Hotel sem si previ
ti nogo prav tedaj, ko ste pri
šli.«

Silvija je orinesla škatlo z 
zavoji in pokleknila poleg člo
veka.

»Bolje bo, če ne gledate,« mu 
Je rekla, čeprav se je sama ko
maj zadrževala, da ni omedle
la. Caldwell jo js poslušal brez 
besed.

Hitro ln spretno je razveza
la robec, naredila iz gaze tam
pon ln ga pritisnila na nogo. 
Potem Je vzela zavoj.

»Končano,« Je dejala napo
sled.

Caldwell Je prikimal. Njego
ve ustnice so bile bele in obraz 
kot iz voska.

Silvija je čakala.
»Vas boli?« je vprašala čez 

čas.
«Ne,» Je zamrmral ranjenec. 

»Ničesar ne čutim.«
»Ali bo zdravnik kmalu tu

kaj?«

«Sploh ga ne bo,» Je z muko 
odgovoril Caldvvell. «Nisem ga 
mogel dobiti. Tudi polioije ne... 
Telefon ne deluje. Linija Je ver
jetno prekinjena zaradi nevih
te...« Obmolknil je in pobesil 
glavo, kot da nima več moči, 
da bi jo držal pokonci.

(»Bojim se, da sem naredila 
napako,« je nenadoma izbruh
nilo iz Silvije. «Tampona nisem 
položila na rano in zato še na
prej krvavite.«

»Zakaj?« Je zavpil prestraše
no CaldweJl. »Zakaj ste to na
redili? Ali hočete, da umrem?«

»Ne. Hočem samo, da izgubi
te zavest...«

«Toda, zakaj?«
»Zato, ker ste me nalagali.«
Nekaj časa sta oba molčala. 

Caldvvell je poskusil seči z ro- 
ko v žep po revolver, vendar je 
takoj odnehal. Napor Je prese
gal njegove moči.

(»Obvežite me,» Je zakričal. 
«Ubil vas bom, če me ne boste.«

«Ne, ne boste me ubili. Sta
nje vam ne dopušča, da bi lah
ko še kogar koli ubili.«

Ne da bi izgubila en sam tre
nutek, je stopila k njemu, mu 
izvlekla revolver iz žepa in ga 
odnesla na drugi konec sobe. 
Nato je poskrbela, da mož ni 
izkrvavel. Ko je bila gotova, je 
vzela svečo in odšla v predso

bo. Zvezani človek na tleh je 
počasi prihajal k zavesti. Pre
rezala mu je vezi na rokah in 
nogah.

Tisti hip se je zaslišal iz sa
lona top padec. Silvija je odhi
tela nazaj in zagledala Caldwel- 
la, ki je ležal na preprogi, na 
pol poti med foteljem in vrati. 
Pokleknila Je k njemu in pre
verila, ali je zavoj še na mestu.

«Neumen sem bil,« je zamr
mral. «HoteI sem... poskusil 
sem...«

»Bodite mirni in ne delajte 
nobenih neumnosti. Ali hočete 
umreti, ker boste izgubili vso 
kri? Prav zdaj, ko...«

«Zdaj, ko...?»
«Da, prav zdaj sem ugotovi

la, da tisti človek v predsobi 
ni ranjen, To pomeni, da ga ni
ste nameravali ubiti...«

»Ne, jaz nisem ubijalec. Re
volver ni moj. Pretil mi je z 
njim.«

«Toda kaj »te hoteli v tej hi
ši?«

»Denar, seve. Saj sem ga že 
našel v predalu, ko me Je ta 
človek v predsobi presenetil.«

Zopet mu je glava padla na 
preprogo.

»Ne... ne smete zaspati,« je 
vzkliknile Silvija. »Prinesla vam 
bom viskija«

Človek Je odprl oči.
»Ali... oprostite... ste zašli... a

li ste hoteli krasti tako kakor 
Jaz?«

Silvija se je nasmehnila. «Ne, 
nisem tatica.«

«In ste torej po mojem ob
našanju ugotovili, da nisem do
mačin? Slabo sem igral svojo 
vlogo.«

»Nasprotno. Bili ste zelo pre

pričljivi.«
«Kako pa ste... potem, za vra

ga, ugotovili, da nisem Cald- 
well in da... ta hiša ni moja?«

«To je bilo zelo preprosto. 
Caldwell je ime človeku, ki le
ži tam zunaj v predsobi. To 
vem zato, ker Je moj mož, a 
ta hiša je najina.#

MAK FLORENTUV

TEŽAVE Z NEROM
Mož, ki je prišel k živino- 

zdravniku, je vodil na vrvici 
psa.

»To je Nero,# je dejal. »Veli
ke težave imam z njim.«

»Kaj pa je z njim?« je vpra
šal poznavalec živalskih teles 
in duš.

«Nero cvili!« je dejal lastnik
P6a.

«Vsak pes včasih cvili.«
«2e mogoče, toda Nero cvili 

neprestano, čisto nervoznega 
me Je že naredil. Cvili, kadar je 
lačen. Cvili kadar je žejen. Cvi
li, kadar hoče na ulico. Cvili, 
kadar hoče spati. Kdo pa to 
lahko vzdrži? Ali ne bi mogel 
lajati kakor vsi psi? Lajanje Je 
pasji glas, ampak cviljenje? Vi 
se spoznate na živali. Prosim,

recite mi, kaj naj storim, da bi 
ga naučil lajati!«

2ivinozdravnik se je nasmeh
nil.

»To je vendar čisto enostav
no,« je dejal. «Osnova vsake 
dresure Je v tem, da živali po
kažemo, kako se kaj dela. Če 
naj bi torej vaš Nero lajal, po
tem mu morate pokazati, kako 
se laja. Kadar bo pričel cviliti, 
ker bo , lačen in žejen, mu pri
nesite hrano in vodo. Preden 
pa boste postavili posodo s hra
no in pijačo predenj, nekajkrat 
zalajajte: hav — hav! šele po
tem mu dajte hrano in vodo!«

«Ali Je to vse?«
«Tako rekoč vse. Kadar bo 

pes cvilil, ker bo hotel ven, mu 
zalajajte. Takole: hav-hav! Pri

tem ga prodorno poglejte in š®” 
le nato odprite vrata. Zvečef 
napravite isto. Najprej recit® 
hav-hav in šele nato ga spravi* 
te spat. Videli boste, kako n»' 
glo si bo Nero to zapomnil.«

Lastnik psa se je zahvalil ži- 
vinozdravniku za nasvet. C®* 
štirinajst dni pa se Je ponovno 
pojavil pri njem. Bil je tak® 
hripav, da je komaj spravil b®* 
sedo iz sebe.

«No?» ga Je vprašal poznava
lec pasjih teles in duš. «Kak® 
gre?«

«še vprašujete?« je zaklical 
obiskovalec jezno. «Ali ne čuj®* 
te? Hripav sem od samega 1* 
janja!«

«In Nero... ali še vedno cvi
li?«

»Nič več ne cvili!«
»No, prosim, kaj pa še hoč®- 

te?« je rekel živinozdravnic 
(»Vaše grlo seveda ni vajeno 1»' 
janja. Vaša hripavost bo mini
la prav tako, kot je prišla, ZdM 
lahko nehate lajati.«

Lastniku psa so izstopile o$ 
iz duplin.

«Ne morem nehati!« Je zarjo
vel. »Zdaj Nero noče več nit* 
žreti niti piti niti spati, ne d# 
bi...«

«Ne da bi kaj?«
«Ne da bi mu najprej nekaj

krat zalajal!«
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